

Tovarășului Stalin - marele conducător și învățător, continuatorul nemuritoarei opere a lui Lenin

Scumpe prieten, tovarăș de luptă, învățător și conducător!
Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. în ziua celei de a 70-a aniversări a nașterii tale îți aducem salutul fierbinte "te, marele prieten și tovarăș de luptă al lui Lenin, genialul continuator al operei sale nemuritoare, neobositul constructor al comunismului, înepentul nostru învățător și conducător!

Împreună cu Lenin, tu, tovarășe Stalin, ai creat Partidul Bolșevic; în strânsă colaborare cu Lenin ai elaborat bazele ideologice, organizatorice, tactice și teoretice ale bolșevismului și ai călăuzit în lupte aspre pentru eliberarea oamenilor muncii, făcându-l din el cel mai puternic partid revoluționar din lume, revoluționar, neînfricat, revoluționar genial și mare orator. Tu, împreună cu Lenin, ai condus sigur și cu îndrăzneală, cu fermitate și prudență, partidul și clasa muncitoare la insurecția armată, la revoluția socialistă.

Împreună cu Lenin, tu, tovarășe Stalin, ai fost inspiratorul și conducătorul Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, întemeietorul primului stat sovietic socialist din lume, statul muncitorilor și al țărănilor. În perioada războiului civil și a intervenției străine, genialul tău de organizator și de conducător de oști a condus poporul sovietic și eroicului Armată Roșie la victoria asupra dușmanilor patriei. Sub direcția ta conducere, tovarășe Stalin, a fost efectuată uriașa muncă de creare a republicilor sovietice naționale, de unire a lor într-un singur stat uniional - U.R.S.S.

Când moartea a întrerupt tirul victorilor în război, tu, tovarășe Stalin, ai înălțat gloriosul drapel al lui Lenin, conducându-l cu îndrăzneală și hotărâre, partidul nostru pe drumul lui Lenin. Puterile prin înfrățirea sa față de leninism, Partidul Bolșevic a crot și din nou explorat căile în istorie, drumul construcției socialismului într-o țară înconjurată de țările statelor capitaliste.

De o mare însemnătate pentru victoria socialismului a fost teoria leninistă a posibilității victoriei socialismului în țara noastră, teorie dezvoltată și îmbogățită de tine, tovarășe Stalin.

Zadarnic încercau dușmanii socialismului, dușmanii poporului sovietic și ai Partidului Comunist să abată partidul nostru de pe drumul leninist-stalinist, să găndească înaintea partidului, să răpăsească clasei muncitoare încrederea în forțele sale, credința în posibilitatea construcției socialismului. Tu, ai demascat fără cruțare, înecându-le sclăvirea, criminala, ale dușmanilor poporului de a desarma partidul din punct de vedere ideologic, de a sparge unitatea lui, de a duce la pierire Puterea Sovietică și Revoluția Socialistă. În lupta crâncenă împotriva trădătorilor cauzei socialismului, împotriva troțkiștilor, buhariniștilor, naționalistilor burgezi și a altor dușmani, s'a format în jurul tău, tovarășe Stalin, acel nucleu conducător al partidului nostru, care a făcut zid în jurul steagului de nebruit al lui Lenin, a încheșat rândurile Partidului Comunist și a îndrumat poporul sovietic pe drumul larg al construcției socialismului.

Traducând în viață programul mișcării industrializării socialiste a țării noastre, program elaborat de tine, poporul sovietic, într'un timp istoric foarte scurt, a transformat Rusia înapoiată din punct de vedere tehnic și economic într-o putere industrială înaintată. De numele tău sunt legate puterile construcției socialiste ale planurilor cincinale, giganticii industrii, nobile ramuri industriale, care au jucat un rol hotărâtor în consolidarea capacității de apărare a statului nostru.

Sub înțeleapta ta conducere, tovarășe Stalin, în anul 1929 s'a produs la sate o cotitură istorică, care prin consecințele sale este egală cu Revoluția din Octombrie 1917. Partidul Comunist a realizat colectivizarea completă a agriculturii și pe această bază lichidarea chibburimii ca clasă. În urma victoriei orânduirii colhoznice și a mecanizării agriculturii, în satul sovietic s'a statornicit o viață nouă, socialistă, care a făcut ca țărănimea muncitoare să scape de robie, ruină și mizerie.

Sub conducerea partidului nostru, în frunte cu iubitul Stalin, Uniunea Sovietică a devenit un puternic stat industrial-colhoznic, țara socialismului victorios. Construid socialismul, poporul sovietic a desființat pentru totdeauna exploatarea omului de către om, a creat o nouă orânduire socială și de stat în care nu sunt crize și șomaj și care asigură ridicarea neîncetată a nivelului material și cultural al oamenilor muncii. Constituția Uniunii R.S.S., numită pe bună dreptate de popor Constituția Stalinistă, a consfințit mărețele victorii ale socialismului, a devenit o forță de atracție, un far pentru întreaga omenire muncitoare.

Bazându-te pe extrem de bogata experiență a existenței Țării Sovietelor, tu, tovarășe Stalin, ai creat o teorie încheșată și completă a statului socialist. Dezvoltând leninismul, ai ajuns la geniala concluzie a posibilității construcției comunismului în țara noastră și a necesității de a menține statul în societatea comunistă, în cazul când încercuirea capitalistă va mai dăinu. Această concluzie a dat partidului și poporului o perspectivă clară în lupta pentru victoria comunismului.

De numele tău, tovarășe Stalin, este legată rezolvarea unca din cele mai importante probleme ale revoluției, problema națională. În familia frățescă a popoarelor sovietice, națiunile înainte asprite au ajuns la o înflorire politică, economică și culturală fără precedent. Prietenia dintre popoarele U.R.S.S., inspirată de tine, a fost o mărețată cucerire a revoluției, unul dintre izvoarele puterii patriei noastre socialiste. Odată cu victoria socialismului, unitatea morală și politică a poporului sovietic, strâns unit în jurul partidului lui Lenin și Stalin, a devenit de nesdruncinat. Poporul nostru este pătruns de patriotismul sovietic fierbinte și dățător de viață. Sub conducerea ta, Partidul Bolșevic a înfăptuit o adevărată revoluție culturală în U.R.S.S.

În fiecare transformare, mai mare sau mai mică, care

Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U. R. S. S.

Consiliul de Miniștri al Uniunii R.S.S.

ridică țara noastră tot mai sus și mai sus, tu ai depus înțelepciunea și înestăvilita energie și voința ta de fier. Fecunda noastră, fericirea poporului nostru este că Marele Stalin, fiind conducătorul partidului și statului, îndrumază și inspiră munca creatoare și constructivă a poporului sovietic pentru înflorirea glorioasă a patriei.

Sub conducerea ta, tovarășe Stalin, Uniunea Sovietică s'a transformat într-o forță uriașă și invincibilă.

Atunci când Germania hitleristă a impus Uniunii Sovietice războiul și când patria noastră a fost amenințată de un pericol de moarte, tu, tovarășe Stalin, luând conducerea luptei armate a poporului sovietic împotriva fascismului, cel mai înfricat dușman al omenirii, ai ridicat pe toți oamenii sovietici la Marele Război pentru Apărarea Patriei, ai însușit ființa poporului sovietic și Forțele sale Armate la faptele de eroism legendar. Partidul lui Lenin și Stalin a unit eforturile frontului și spatelui frontului. Geniul tău militar și organizatoric ne-a adus victoria asupra Germaniei fasciste și a Japoniei imperialiste.

Mare conducător de oști și organizator al victoriei, tu, tovarășe Stalin, ai creat știința militară sovietică înaintată. Bătăliile conduse de tine sunt modele remarcabile de artă militară, strategie și operativă. Cadrele militare de prim rang formate și educate de tine au înfăptuit cu cinstite planurile staliniste de sărbuire a dușmanului. Toți oamenii cinstiți de pe pământ, toate generațiile viitoare vor glorifica Uniunea Sovietică și numele tău, tovarășe Stalin, salvator al civilizației mondiale de bandiții fasciști.

În condițiile de după război, călăuzindu-se de indicațiile tale, întregul popor sovietic și-a îndreptat inițiativa creatoare în spre lichidarea cât mai rapidă a urmărilor războiului, în spre înfăptuirea planurilor grandioase de continuă dezvoltare a economiei naționale și a culturii Țării Socialismului, spre ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Ideile leninist-staliniste asupra întrecerii socialiste însușite pe pașii sovietici la noi fapte eroice în muncă, au arătat o uriașă energie în inimile milioane de oameni sovietici în vederea înfăptuirii unui țel măreț - victoria comunismului.

Cu cea mai mare fermitate și perspicacitate dirijezi tu, tovarășe Stalin, politica externă a Uniunii Sovietice, luptând pentru pace și pentru securitatea popoarelor mari și mici. Prezidiul internațional al U.R.S.S., bastion al păcii și democrației, a crescut imens. Oamenii muncii din țările capitaliste și coloniale văd în tine pe luptătorul credincios și dărz pentru pace și apărătorul intereselor vitale ale popoarelor din toate țările. Tu ai aprins în inimile tuturor oamenilor simpli pe globul pământesc credința nestăvulită în cauza dreaptă a luptei pentru pace în lumea întreagă, pentru independența națională a popoarelor, pentru prietenia între popoare.

Sub conducerea ta, tovarășe Stalin, Uniunea Sovietică a avut un rol hotărâtor în eliberarea oamenilor muncii din țările de democrație populară de sub jugul inrobitorilor fasciști, de sub jugul capitaliștilor și moșierilor. Popoarele din aceste țări sunt pătrunse de simțământul recunoștinței față de tine pentru ajutorul frățesc desinteresat pe care li-l acordă Uniunea Sovietică în dezvoltarea lor economică și culturală.

Mare conștient al științei! Lucrările tale clasice, care dezvoltă teoria marxist-leninistă în condițiile noii epoci, epoca imperialismului și a revoluțiilor proletare, epoca victoriei socialismului în țara noastră, constituie un neprețuit bun al omenirii, o enciclopedie a marxismului revoluționar. Din aceste opere oamenii sovietici și reprezentanții înaintați ai oamenilor muncii din toate țările sorb cunoștințe, încredere și noi forțe în lupta pentru triumful cauzei - clasei muncitoare, găsesc răspuns la cele mai arzătoare probleme ale luptei de azi pentru comunism.

Lucrările tale în problema național-colonială luminează ca un far puternic calea mișcării de eliberare națională a popoarelor din țările coloniale și dependente. Succesele uriașe ale forțelor păcii, democrației și socialismului sunt luminate de gândirea revoluționară leninist-stalinistă.

Mare ziditor al comunismului! Tu înveți pe toți bolșevicii să fie extrem de exigenți față de ei și față de alții, prin critică curajoasă a lipsurilor și-l previi că nu trebuie să se mulțumească cu cele obținute și să se lase îmbătăți de succese. Tu ne înveți că critica și auto-critica este o armă eficientă în lupta pentru comunism și că modestia bolșevică, o atitudine de atenție plină de grijă față de nevoile poporului, un înalt nivel ideologic și o înaltă principialitate în lupta împotriva oricăror manifestări ale ideologiei burgeze trebuie să fie calitățile inerente cadrelor de partid și sovietice.

Scumpe tovarășe Stalin! Tu întotdeauna ne-ai învățat și ne înveți pe noi, bolșevicii, să fim așa cum a fost marele Lenin, să slujim poporul fără a ne preocupă forțele, să contribuim prin toate mijloacele la propășirea iubitei noastre patrii, să facem totul pentru victoria comunismului.

Partidul Bolșevic, poporul sovietic, toată omenirea progresistă văd în tine pe învățătorul și conducătorul lor, pe genialul continuator al nemuritoarei opere a lui Lenin.

Numele lui Stalin este numele cel mai scump pentru poporul nostru, pentru oamenii simpli din lumea întreagă. Numele lui Stalin este simbolul viitoarei victorii a comunismului. Inimile oamenilor sovietici și inimile milioane de oameni ai muncii de pe tot globul pământesc sunt pline de dragoste fierbinte pentru tine, Marele Stalin!

Este o mare fericire să trăiești și să crezi în țara noastră sovietică, să aparții Partidului lui Lenin și Stalin, eroiciei generații de oameni sovietici, care luptă în epoca stalinistă pentru triumful comunismului sub conducerea lui Stalin!

Primește, tu, învățătorul și conducătorul nostru, tu, cei mai bun prieten și tovarăș de luptă al nostru, fierbinte noastre urări de viață lungă, sănătate și muncă rodnică spre binele Partidului Bolșevic și al poporului sovietic, spre fericirea oamenilor muncii din lumea întreagă.

Trăiască seumpul nostru Stalin!



ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

* SERIA III ANUL XVIII Nr. 1614

6 PAGINI 4 LEI

Vineri 23 Decembrie 1949

Decretul Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. pentru decernarea Ordinului „Lenin” tovarășului IOSIF VISSARIONOVICI STALIN

MOSCOVA 21, (Agerpres). - TASS transmite decretul Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. pentru decernarea Ordinului „Lenin” tovarășului Iosif Vissarionovici Stalin. Cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere a tovarășului Stalin și ținând seama de meritele sale excepționale în opera de consolidare și dezvoltare a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, de construire a comunismului în țara noastră, de organizare a zdrobirii cotoptorilor fasciști germani și a imperialiștilor japonezi, precum și în opera de refacere și dezvoltare continuă a economiei naționale a U.R.S.S. în perioada de după război, tovarășul Iosif Vissarionovici Stalin este decorat cu Ordinul „Lenin”.

Semnat,

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. N. ȘVERNIK
Secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. A. GORKIN

Moscova-Cremlin, 20 Decembrie 1949

Telegrama adresată tovarășului STALIN de către Comitetul Central al P. M. R.

Tovarășului

Iosif Vissarionovici Stalin,

Moscova-Cremlin

Scumpe tovarășe Stalin,

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, în numele Partidului, în numele clasei muncitoare și al tuturor oamenilor muncii din Republica Populară Română, Vă transmite cu prilejul împlinirii a 70 de ani un fierbinte salut comunist și Vă urează din toată inima viață lungă și sănătate.

Clasa muncitoare internațională vede o mare cheuzie a biruinței în faptul că, în această epocă a sfârșitului dominației capitaliste și a triumfului inevitabil al socialismului, în fruntea forțelor păcii și progresului vă aflați Dvs., genialul călăuzitor și inspirator al luptei pentru pace, democrație și socialism, pentru un viitor fericit al omenirii.

Împreună cu toți cei ce muncesc în lumea întreagă, oamenii muncii din țara noastră văd în Dvs. pe marele continuator al operei lui Marx, Engels și Lenin, pe genialul teoretician, pe incomparabilul strateg și tactician al luptei de clasă, pe acela care alături de Lenin a creat gloriosul Partid Bolșevic și primul Stat socialist al lumii, pe marele organizator al construcției socialismului și comunismului.

Însușești de numele Dvs., de nemuritoroarea Dvs. învățături, oamenii muncii din țara noastră sub conducerea Partidului Comunist, au luptat în anii grei de ilegalitate împotriva jugului capitalista-mosieresc.

Numele Dvs., mărețată pildă a vieții Dvs. de revoluționar neșovător și neînfricat, pusă în întregime în slujba cauzei celei ce muncesc, a luminat beznă carcerelor, închisorilor și a camerelor de tortură, în care regimul terorist al burgeziei și moșierimii arunca pe cei mai buni luptători ai clasei muncitoare.

Cu numele lui Stalin poporul muncitor din țara noastră, eliberat de către glorioasa Armată Sovietică, creată, educată și condusă de genialul lui Stalin, și-a luat soarta în propriile mâini, a clădit Republica sa Populară, a trecut la construirea socialismului.

Datoriți Armatei Sovietice condusă de Dvs. țara noastră a căpătat, pentru prima dată în istoria ei, o adevărată independență națională.

Pe un drum încă niciodată străbătut în istorie, Dvs., tovarășe Stalin, ați dus spre nemăsurate biruințe poporul sovietic; pe acest drum croit de Dvs., oamenii muncii din țara noastră, conduși de Partidul Muncitoresc Român pășesc astăzi cu siguranță și entuziasm, învățând necentenții din operele Dvs. geniale și din nesecata bogăție de experiență a giganticei opere staliniste de construire a socialismului și comunismului în U.R.S.S.

Fiecare succes obținut de oamenii muncii din țara noastră în lupta pentru construirea vieții noi socialiste fără exploatarea și opresiunea, face să ardă și mai vie în sufletele lor dragostea fierbinte pentru Dvs. și pentru poporul sovietic, căci ei știu că

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român

Telegrama adresată tovarășului Stalin de către d. dr. Petru Groza

Generalissimului I. V. Stalin

Moscova-Cremlin

La sărbătorirea celei de a 70-a aniversări a Domniei Voastre, vă rog să-mi îngăduiți ca în numele poporului român, al Guvernului și al meu personal să vă transmit cele mai călduroase urări de sănătate și viață îndelungată, spre fericirea popoarelor sovietice și a tuturor popoarelor luptătoare pentru pace și libertate.

Poporul român cinstește cea de a 70-a aniversare a Domniei Voastre și își exprimă dragostea fierbinte și recunoștința neperitoare ce o poartă Uniunii Sovietice și Domniei Voastre, genialul ei conducător, eliberatorul și prietenul cel mai iubit al țării noastre.

Alături de celelalte popoare ce își datorează libertatea ge-

niului Domniei Voastre, poporul român care cunoaște azi fericirea de a fi stăpân pe destinele țării și pe roadele muncii sale, pășește cu succes înainte - cu sprijinul marii Uniunii Sovietice și al Domniei Voastre personal - pe calea construcției socialismului, adăncind tot mai mult legăturile prieteniei de nesdruncinat cu poporul sovietic.

Sărbătorind cu însușețire cea de a 70-a aniversare a Domniei Voastre, poporul nostru privește cu deplină încredere viitorul, hotărât să lupte cu dăruire pentru triumful lagărului păcii și al democrației condus de Domnia Voastră, marele și încercatul conducător al popoarelor din lumea întreagă.

Dr. Petru Groza
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române

În pagina III-a

Telegrama Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. R. către tovarășul Stalin

GRANDIOSUL MEETING DIN CAPITALA PENTRU SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI STALIN

IN PAG. 3-a

Cuvântarea d-lui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri Reportajul din Piața Universității Telegrama adresată TOVARĂȘULUI STALIN



Schimbul de onoare în cinstea zilei tovarășului STALIN

Cea mai mare producție zilnică de cărbuni din tot cursul anului, în Valea Jiului. — O șarjă în 4 ore și 40 de minute la „Otelul Roșu”. — O nouă sondă a intrat în producție la Boldești. — 47,56 la sută mai mult ciment, peste programul zilnic, la Turda. — Timpul de schimbare a levatei redus sub un minut la „Atlanta”-Timișoara

La 20 Decembrie, în ajunul zilei tovarășului Stalin, sute de mii de muncitori, tehnicieni și funcționari de pe întreg cuprinsul țării au lucrat un schimb de onoare în cinstea marelui conducător și dascăl al omenirii muncitoare, tovarășul Stalin.

În această zi, fabricile, uzinele, laboratoarele, instituțiile au îmbrăcat vestmânt de sărbătoare, au fost pavozate cu lozinci și ghirlandzi de brad, cu steaguri roșii și panouri de onoare. Peste tot locul, chipul iubit al marelui Stalin însuși se vede pe fiecare om al muncii, îi dă puteri noi, îi mărește încrederea în forțele sale.

În această zi, oamenii muncii au lucrat într-un chip deosebit, plin de avânt și elan, cu hotărârea de a întrece cele mai bogate roade ale întrecerii socialiste obținute în cursul acestui an.

Cu mult înaintea ca sirenele uzinelor să fi sunat începerea schimbului, numeroși muncitori se și aflau la locurile de muncă.

În ziua schimbului de onoare, ca o încununare a întrecerii socialiste în cinstea zilei tovarășului Stalin, muncitorii s-au străduit să obțină o producție de calitate cât mai bună, să realizeze economii cât mai însemnate, au căutat să folosească din plin orele de muncă.

A fost o zi de mare sărbătoare, o măreață manifestare a dragostei pe care poporul muncitor din țara noastră o poartă genialului comandant al oștirilor proclamate din întreaga lume, marelui prieten și sprijinitor al poporului nostru, tovarășul Stalin.

In Valea Jiului minerii au realizat cea mai mare producție de cărbuni din cursul acestui an

Ora 5 dimineața. Sirenele Văii Jiului anunță începerea schimbului I. Din colonii, minerii se îndreaptă grăbiți spre mină. Cu gândul la marele Stalin, la genialul conducător al omenirii muncitoare, minerii din întreaga Vale a Jiului intră în lucru în schimb de onoare.

La Petrița, în jurul gura munei „Ana Paucet” pe Crainic Pamfil, cunoscutul fruntaș al întrecerii socialiste în cinstea zilei tovarășului Stalin, care în urmă cu câteva zile a adresat un inflăcărat apel către toți oamenii muncii din țară, pentru a organiza în ajunul zilei tovarășului Stalin, schimburi de onoare la locurile lor de muncă.

— „Astăzi vom munci mai bine, mai cu spor. Să realizăm cea mai mare producție din anul acesta!” — spune Crainic Pamfil cu voce puternică.

Lucrul începe. În abatorul lui Crainic ciocanele spîneacă fără odihnă stratul de cărbune.

Fiecare om din echipă lucrează azi cu mai multă înfăptuire, cu mai mult avânt. Până la sfârșitul shiftului echipa lui Crainic a extras mult mai multe tone de cărbune decât prevedea programul fixat, depășind norma cu 249%.

FIECARE OM DIN ECHIPA LUI CRAINIC A SCOS CAȚE TREI NORME ȘI JUMĂTATE DE CARBUNE.

Și alte echipe de minerii din Valea Jiului au obținut în cadrul schimbului de onoare cele mai mari depășiri de norme din cursul acestui an. Echipa lui Irimie Gh. de la sectorul 3 a depășit programul de producție cu 256%. Echipele lui Sima Toma, Kanter Iulie și Ignat Ioan, care alături erau socotite cele mai bune din Valea Jiului, au obținut în schimb de onoare două norme de cap de om.

ÎN ZIUA SCHIMBULUI DE ONOARE PE ÎNTREAGA EX-

PLOATARE PETRIȚA S'A REALIZAT O DEPAȘIRE A PROGRAMULUI DE EXTRACȚIE A CARBUNELUI DE 93,3%.

Și minerii din Valea Jiului au obținut în cursul zilei de ieri succese deosebite în producție. Echipa lui Kopet în Gheza de la sectorul 2 B. a obținut în schimb I o depășire de 266%, a lui Rău Nicolae a obținut o depășire de 107%, a lui Colta Teodor de 111%, a lui Gorboi Adalbert de 122%.

IN ZIUA SCHIMBULUI DE ONOARE, O DEPAȘIRE A PROGRAMULUI DE PRODUCȚIE DE 101%.

LA LUPENI PROGRAMUL DE PRODUCȚIE PE ÎNTREAGA EXPLOATARE A FOST DEPAȘIT CU 77,8%, IAR LA ANINOASA CU 47,8%.

ÎN ZIUA SCHIMBULUI DE ONOARE, MINERII DIN TOATE EXPLOATARILE VĂII JIULUI AU OBTINUT O DEPAȘIRE A PROGRAMULUI



Crainic Pamfil din Petrița, fruntaș al întrecerii socialiste. În schimb de onoare în cinstea zilei tovarășului Stalin a scos trei norme și jumătate de cărbune.

DE PRODUCȚIE DE 26,2%, REALIZĂND ASTFEL CEA MAI MARE PRODUCȚIE DIN CURSUL ACESTUI AN.

Acesta a fost omagiu pe care minerii din Valea Jiului l-au adus tovarășului Stalin, prietenul și eliberatorul poporului nostru.

Pe fiecare ring — câte un steguleț roșu

Nu se luminează bine de zău, când urdnicile filatoare dela „Industria Bumbacului A” au pășit grăbite pe poarta fabricii. De cu seară, ele au pavozat sărbătorește fațada fabricii. În poartă, muncetorele se opresc câteva clipe și privesc cu nesașă dragoste chipul tovarășului Stalin, încadrat de drapel roșu și ghirlandă de brad. Pe un fond roșu aprins, sunt presărate cu măestrerie mici floricele albe din bumbac. În mâinile lor pricupește, bumbacul parcă a înflorit din nou.

În secția ringuri, chiar în capătul sălii 14, lucrează brigada Nr. 1, fruntașă în producție. Toate muncetorele au sorțuri albastre și caschete roșii. Dumitrescu Irina, care în cinstea zilei tovarășului

Stalin a trecut la opt părți de ring, a depășit în ajun norma cu 32%. Astăzi, în ziua schimbului de onoare e hotărât să lucreze și mai bine, și mai mult. Acesta este dealul angajamentului întregii brigăzi. În toate secțiile fabricii domnește aceeași înfăptuire. Nimeni nu se pîmbă fără rost, nimeni nu discută. Toți sunt hotărâți să folosească din plin cele 8 ore de lucru.

Și roadele acestui avânt în muncă nu au întârziat să se arate.

În ziua schimbului de onoare, secția finisaj a depășit programul de producție cu 33%. Deasemenea echipele dela mașinile de imprimat Nr. 2 și Nr. 3 au depășit programul cu 130% și 90%.

Din loc în loc, se află câte o măsuță mică im-

brăcată în pânză roșie, pe care sunt expuse oarele tovarășului Stalin, zăre, reviste, precum și portretul iubitului conducător al omenirii muncitoare.

82 de asemenea colțuri, numite de muncitori „Colțul Stalin”, se află în întreaga filatură.

Pe fiecare ring flutură câte un mic drapel roșu, pe care muncetorele au scris numele scump al marelui Stalin.

Toate acestea exprimă în chip mișcător dragostea și recunoștința adâncă pe care oamenii muncii din țara noastră o poartă marelui Stalin.

Cea mai mare producție a fabricii de ciment „București”

Șantierul nostru are nevoie de cât mai mult ciment de bună calitate. Muncitorii dela fabrica de ciment „București” au arătat că sunt conștienți de acest lucru: la 19 Decembrie ei și-au îndeplinit angajamentul luat în cinstea zilei de 21 Decembrie, terminând programul de producție pe tot anul.

Schimbul de onoare este astfel și prima zi în care muncitorii dela fabrica de ciment lucrează în con-

ținutul anului 1950. Ei sunt fericiți că și-au îndeplinit înaintea de termen angajamentul luat. Muncind cu mai mult elan, cu mai multă grijă, ei înregistrează acum noi victorii. Astfel, în ziua schimbului de onoare ei au depășit cu 11% cea mai mare producție de kilnker pe schimb, iar la mori cu 6 la sută. La făină brută și la concasare, au obținut deasemenea succese însemnate.

Toți muncitorii din secție au depășit normele

Încă de luni, la fabrica de ciment din Turda, muncitorii, tehnicienii și inșinerii au făcut preapătiri intense pentru ca în ziua schimbului de onoare, să poată obține rezultate deosebite în producție. Mașinile au fost revizuite, morile și cupetoarele au fost în amănunțime verificate.

Munca neobosită a muncitorilor a fost încununată de succes. Ei au dat cu 47,56% MAI MULT CIMENT FAȚA DE PROGRAMUL ZILNIC.

La fabrica de porțelan din Turda, brigadarea Buș Aurelia dela secția confecționare, împreună cu echipa sa, și-au propus să realizeze două nor-

me prin înlăturarea completă a timpilor morți. La sfârșitul lucrului echipa a izbucnit să realizeze două norme și jumătate. Chiar și muncitorii care alături nu reușeau să atingă normele au putut astăzi, datorită unei mai bune organizări a muncii, să realizeze și să depășească normele. Muncitoarea Viorela Pop, care înainte realiza doar 80% din normă, a reușit azi să depășească pentru prima dată norma. Muncitorii secției de confecționare au depășit în ziua schimbului de onoare cu 21% cel mai înalt vîr de producție obținut în cursul anului.

In ziua schimbului de onoare...

— Echipa prim-topitorului Marta Gavrilă dela „Oțelul Roșu” a dat o șarjă în 4 ore și 40 minute.

— Muncitorii și tehnicienii dela petrolifera „Moldova”-Bacău au depășit producția de țiței cu 19%.

— La șantierul naval „Dinamica” din Turnu-Severin a fost lansat al 11-lea vas pescăresc.

— Muncitorii și tehnicienii întreprinderii „Balanta”-Sibiu au construit primele două poduri-bascul de 100 tone.

— Muncitorii și tehnicienii uzinei „1 Mai”-Ploiești au început să lucreze în contul lui 1950.

— În întreaga fabrică „Nitramonia” din Făgăraș a fost depășit programul de producție cu 6% față de ziua precedentă.

— La fabrica „Atlanta” din Timișoara levatele au fost schimbate în mai puțin de un minut.

— Muncitorii fabricii de ciment „Stânca” din Brăila au început să lucreze în contul anului 1950.

— Numeroase echipe dela fabrica de pâine „Steagul Roșu” din Capitală au produs pâine de cea mai bună calitate.

Nicio piesă rebutată

E ora 6 dimineața. Mai devreme ca deobicele, muncitorii dela „Vasile Roată” se îndreaptă cu pași grăbiți spre atelierele lor. Ei încep lucrul hotărâți ca în schimb de astăzi să lucreze într-un mod cu totul deosebit.

Întâi pe tovarășul Savu Nicolae, dela atelierul de strungărie. Aplecat deasupra mașinii, urmărește cu privirea cuțitul ce scoate spanuri albaștri de fier. Astăzi, Savu Nicolae a venit la lucru mai devreme cu o jumătate de oră, ca să aibă timp să-și curețe mașina și să-și pregătească materialul. Strungul merge acum fără încetare.

Astăzi, în schimb de onoare, Savu a depășit simțitor norma și n'a avut nicio piesă rebut.

La fierărie, ciocanul pneumatic bate necontenit. O femeie cu un batic roșu pe cap a pus mâna pe un clește și a apucat capătul liber al fierului. Ochii ei urmăresc cu atenție fierul cald care, sub loviturile ciocanului pneumatic, începe să se rotunjească.

E Zamfir Eugenia, fruntașă în producție, distinsă cu Medalia Muncii.

— Astăzi, vom da de cele mai multe axe pentru tamponare. De opt ani lucrez în această fabrică, dar niciodată munca nu mi s'a părut mai frumoasă ca acum. Lucrăm doar în cinstea zilei tovarășului Stalin!

În ziua schimbului de onoare, s'a obținut cea mai bună frecvență la lucru.

În ziua schimbului de onoare, s'a obținut cea mai bună frecvență la lucru.

În ziua schimbului de onoare, s'a obținut cea mai bună frecvență la lucru.

În ziua schimbului de onoare, s'a obținut cea mai bună frecvență la lucru.

În ziua schimbului de onoare, s'a obținut cea mai bună frecvență la lucru.

În ziua schimbului de onoare, s'a obținut cea mai bună frecvență la lucru.

Strungarul Stanciu Dumitru a trecut în rândul fruntașilor

Chiar dela poartă îți dai seama că la uzinele „Armătura” e azi mare sărbătoare. Peste tot locul steaguri și tablouri frumos aranjate.

În fiecare atelier, în fiecare secție se muncete cu mai multă înfăptuire ca deobicele. Cea mai mare parte a angajamentelor luate în cinstea zilei tovarășului Stalin, au fost îndeplinite și depășite. Noul muncitor s'au evidențiat în această întrecere, ridicându-se în rândul fruntașilor în producție. Iată de pîl-

dă pe tovarășul Stanciu Dumitru, strungar. În trecut lipsea des dela lucru și nu întoldeauna isbutea să atingă norma. În cinstea zilei tovarășului Stalin și-a luat angajamentul să depășească norma cu 60%. În atelierul în care lucrează, chiar în fața lui pe perete, stă afișat angajamentul luat, pe care nu l-a uitat nici o clipă.

În tot timpul întrecerii, tovarășul Stanciu nici n'a lipsit, nici nu a întârziat vreodată dela lucru. El venea cu

un sfort de oră mai devreme, pregătindu-și sculele și piesele, îngrijindu-și locul de muncă.

Azi tovarășul Stanciu este fruntaș în secție. În ziua schimbului de onoare, a dat peste 3 norme. Exemplul lui a fost urmat și de alți muncitori care s'au străduit în tot timpul întrecerii să iasă din rândurile codășilor, să-și îmbunătățească felul de muncă. Printre ei se află și tov. Boltag Gheorghe care în ziua schimbului de onoare a realizat 3 norme.

La Boldești, o nouă sondă a fost pusă în producție prin metoda Krilov

În cadrul schimbului de onoare la locul de muncă în cinstea zilei tovarășului Stalin, petrolștii dela șchea „Muntenia” Boldești au pus în producție, după metoda Krilov, sonda 163, la adâncimea de 2.130 m.

Canțitatea de gaze și țiței aflată în puțul sondei ce-

rea un tubing de un țol și jumătate. Dar tubing de dimensiunea aceasta lipsea. S'au introdus atunci 400 m bucăți tubing de un țol și jumătate iar restul de doi țoli. Pentru a putea capta mai bine gazele și a împinge cât mai mult țiței pe tubing, acesta a fost prevăzut

cu 3 pâlâni Krilov. Sonda odată pornită, producția a crescut cu două tone pe zi față de producția veche când sonda era în pompa canadiană. În plus, datorită sistemului de extracție Krilov, se economisește cantități mari de material de instalație și energie electrică.



La terminarea lucrului, muncetorele urmăresc cu mult interes tabloul fruntașilor care s'au evidențiat în ziua schimbului de onoare.

Nicio lipsă, nicio întârziere la majoritatea secțiilor uzinei „Sovromtractor”

Mii de muncitori dela „Sovromtractor” au lucrat în schimb de onoare.

La turnătorie, la uzinaș și în alte multe secții n'a lipsit nimeni și n'a fost nici o întârziere. Fiecare muncitor s'a pregătit să lucreze cât mai bine pentru a-și manifesta astfel dragostea sa fierbinte pentru marele Stalin.

La montaj-motoare, Victor Georgescu și-a sărbătorit în această zi îndeplinirea angajamentului luat în cinstea zilei de 21 Decembrie: Mihai Binder, pe care l-a ajutat să se califice, a început de azi să lucreze singur la mașină. Mulți alți lineri, pe care maștrii și muncitorii cu mai multă experiență se angaja-

seră să-i ajute la lucru, au început să conducă singuri mașinile.

În fiecare atelier, oamenii cînsese ziua schimbului de onoare cu noi victorii în muncă. Turnătorii au hotărât să reducă tot mai mult procentul de piese rebutate. Lupta pentru calitate se duce cu avînt în întreaga uzină. Brigăzile de producție dela secția cartere au dat și ele lucruri de calitate deosebită. Aici se dădea nu de mult un procent ridicat de rebuturi. În această zi, muncitorii, tehnicienii și funcționarii acestei importante uzine și-au reînnoit angajamentul de a da din ce în ce mai multe tractoare, care să contribuie la mecanizarea agriculturii noastre.

În întreaga uzină, 4000 de muncitori s'au întrecut să depășească cele mai mari realizări pe care le-au avut în tot cursul anului. O ediție specială-volantă a gazetelor centrale de perete anunța la ora prânzului primele victorii obținute în schimb de onoare.

Alex. Micu și Ludovic Szia dela uzinaș fără span, tehniciștii Gh. Dobrescu și Vasile Caină, Ion Stăicu, dela secția cartere, montatorul Ion Russu, rectificatorul Furnică Ion și mulți alți muncitori au înregistrat în ziua schimbului de onoare cele mai însemnate succese în producție, depășindu-și cu mult propriile lor angajamente.

220 metri pătrați tencuială în 7 ore

În cadrul schimbului de onoare, 15 echipe de pe șantierul „Școala Profesională” București au aplicat pentru prima dată metodele sovietice la lucrările de zidărie, tencuială și dulgherie. Echipa tovarășului Pandele Paraschiv formată din 3 muncitori calificați și 3 necalificați, a realizat 220 m. p. tencuială în 8

ore, obținând astfel unul din cele mai însemnate succese din cursul acestui an.

Echipele lui Fratei Nedelcu, formată din 2 muncitori calificați și 2 necalificați, a realizat 120 m. p. tencuială și 60 m. p. zidărie de 7 cm., în 8 ore.

Echipa ucenicului Constantin Dobre, formată în total

din 3 ucenici, a realizat 104 m. p. tencuială în 8 ore. Însemnate realizări au obținut și echipele tovarășilor Catalin și Rosaga Nicolae. Pe șantierul „Halele Obor”, București echipa tovarășului Gligov Nicolae formată din 2 ucenici a realizat 26,800 m. c. zidărie de 42 cm., în 8 ore.

1200 roabe pentru Canalul Dunăre-Marea Neagră

În toate fabricile din Orașul de muncitori au lucrat cu înfăptuire în schimb de onoare.

La fabrica de încălziminte „Solidaritatea” muncitorii și-au îndeplinit mașinile cu portretul tovarășului Stalin. Aici, muncitorii au hotărât ca în schimb de onoare să dea măriri de cea mai bună calitate și să obțină cât mai mari economii. La atelierul de croi, muncitorii au reușit să economisească un mare

număr de fuse de piele. Astfel, tov. Iosif Padar a economisit 9 fuse, Zoltan Lengyel 8 fuse, iar Francisc Covacs 9 fuse. În același timp, muncitorii atelierului de croi au reușit cu mult procentul de șeurilor.

Tovarășii Iuliu Kiss, dela secția tivuit, și Ala Toth, dela rîchituit, au obținut cele mai însemnate depășiri de norme cunoscute în fabrică. La fabrica textilă „Vasile Roată” echipele de muncetore

re dela secția filatură au pregătit înaintea de începerea lucrului selfactorele și și-au asezat la îndemână sulurile de schimb. Echipele tovarășilor Pîrî Sas și Irma Kerogse au depășit norma de lucru cu 44,5%. La fabrica metalurgică „Infrățirea”, muncitorii au terminat, în timpul schimbului de onoare, 1200 de roabe pentru șantierul Dunăre-Marea Neagră.



Tov. Savu Nicolae, strungar fruntaș la „Vasile Roată” acordă o deosebită atenție calității produselor.

O nouă inovație la „Republica”

La secția „Scule și calibre” a fabricii de țevi „Republica”, graficul de prezentă arăta Marți, pentru schimb I: „nuciu absent nemotivat”.

Așa au înțeles muncitorii din această secție să înceapă schimb de onoare. Și la celelalte secții, situația este asemănătoare. În uzină, alături de muncitorii dela cupetoare sau laminoare, alături de cei dela freze sau strunguri, se află mulți dintre tovarășii din schimb următor.

cursul dimineții, pentru a împodobi locurile unde vor lucra după amiază.

În întreaga uzină domnește o atmosferă sărbătorească. Atelierele, secțiile, locurile de muncă strălucesc de curățenie.

Iavorschi Aljons lucrează de 13 ani în uzina aceasta și a mai lucrat încă 24 de ani la Reșița. E de 37 de ani în câmpul muncii. Niciodată nu a muncit însă cu atîta sîrguință și bucurie ca în ultimii ani, de când știe că munca lui nu mai folosește exploata-

muncitor. Azi are o mare bucurie: a pus la punct o nouă inovație la bancul de tras la rece. Diferitele părți ale bancului erau acționate de trei motoare. El a pus la punct un sistem de acționare a diferitelor piese, de către un singur motor, eliberînd astfel două motoare. Acum, în schimb de onoare, el explică tovarășilor mînuirea bancului. E fericit și mîndru, și-a îndeplinit angajamentul luat în cinstea zilei tovarășului Stalin.

250.000 de oameni ai muncii din Capitală au participat la

Grandiosul meeting de sărbătorire a tovarășului Stalin

Cu nemărginit entuziasm, oamenii muncii din Capitală au sărbătorit ieri aniversarea a 70 de ani a celui mai iubit prieten al poporului nostru, genialul învățător al oamenilor muncii din întreaga lume, Iosif Vissarionovici Stalin.

Întreg orașul a fost minunat pavoazăt. Oamenii muncii au fost îmbrăcați în cele mai frumoase și mai bogate, cum nu le mai împodobiseră niciodată până acum.

Din primele ore ale după amiezii, oamenii muncii s-au îndreptat în grupuri compacte, fremetând cu entuziasm, spre Piața Universității, unde a avut loc grandiosul meeting organizat de Comitetul Național pentru sărbătorirea în R.P.R. a celui de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin.

La acest grandios meeting au luat parte 250.000 de oameni ai muncii.

Sosirea conducătorilor Partidului și ai Guvernului a fost salutăată cu aceluiași călduros.

Au fost prezente: dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, ministrul Finanțelor, Teohar Georgescu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Afacerilor Interne, Lotar Rădăceanu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Muncii și Prevederilor Sociale, I. Chișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., Gh.

Apostol, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele C.G.M., general-colonel Emil Bodnăraș, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Apărării Naționale, Miron Constantinescu, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Comisiei de Stat a Planificării, Theodor Iordache, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., Gh. Vasilișchi, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Mincilor și Petrolului, St. Voitec, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Comisiei de Organizare a Cooperăției, I. Rangheț, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.; Constanța Crăciun, președinta U.F.D.R., prof.

univ. Leonte Răutu, general-locotenent Petre Borilă, ministru adjunct al Apărării Naționale, general-major Emil Popa, Al. Drăghici, secretarul Comitetului Organizărilor de București a P.M.R., Gh. Florescu, secretar al C.C. al U.T.M., Olimpia Tenescu, Sorin Toma, redactor responsabil al ziarului „Scântea”, membri ai C.C. al P.M.R.; prof. dr. V. Măzaș, ministrul Sănătății, Ed. Mezincescu, ministrul Artelor, Gh. Gaston Marin, ministrul Energiei Electrice.

Deasemenea, au asistat: S. I. Kavtaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice, Lubomir Linhardt, ambasadorul Republicii Cehoslovace, Eugen Szell, ministrul R. P. Ungare, T. Fındzinski, însărcinat cu afaceri al Republicii Polone, K. Hobbardi, însărcinat cu afaceri adinerim al R.P. Albania, A. V. Zotov, prim consilier al Ambasadei Sovietice, A. Dances, consilier al Ambasadei R. P. Bulgariei, I. A. Maximovici, reprezentant V.O.K.S.-ului în R.P.R., precum și delegația muncitorilor coreeni, care a participat la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi.

După întoarcerea Imnului R.P.R. și Imnului Sovietic, meetingul a fost deschis de tov. N. Voiculescu, președintele Comitetului Provizoriu al Capitalei, care a dat cuvânt președintelui Consiliului de Miniștri, dr. Petru Groza.

Telegrame adresate tovarășului STALIN cu ocazia celei de a 70-a aniversări

Tovarășului Iosif Vissarionovici Stalin

Moscova-Cremlin

Oamenii muncii din București, Capitala Republicii Populare Române, adună în meeting cu prilejul celei de a 70-a aniversări a zilei D-voastră de naștere, însufleții de dragoste înflăcărată și de recunoștință nemărginită, vă trimitem, iubite tovarășe Stalin — marea conducătoare, dascăl și prietenul oamenilor muncii din întreaga lume, eliberatorul și prietenul iubit al poporului român — urări de sănătate și viață lungă.

Iubite Iosif Vissarionovici Stalin, D-voastră marea conducătoare, organizator și strateg al eroicii Armate Sovietice, ne-ți dat libertatea și independența națională, creându-ne astfel posibilitatea de a porni pe o cale nouă, luminată.

Având ajutorul permanent al marii Uniuni Sovietice și al D-voastră personal, luând exemplu dela popoarele sovietice și inspirându-ne din grandioasele lor realizări, muncim cu avânt pentru a merge mereu mai departe, pe drumul construirii socialismului, pentru fericirea și prosperitatea Patriei noastre, Republica Populară Română.

Tovarășului Iosif Vissarionovici Stalin

Președintele Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

Moscova-Cremlin

Mult iubite tovarășe Stalin, Cu prilejul celei de a 70-a aniversări a zilei D-voastră de naștere, în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române și al meu personal, vă felicit și vă doresc din toată inima mulți ani fericiri pentru binele popoarelor din lumea întreagă.

Astăzi sutele de milioane de oameni ai muncii își îndreaptă cu recunoștință gândul către genialul lor învățător și conducător care le-a ardat calea spre libertate și fericire.

Oamenii muncii din țara noastră ca și cei din celelalte țări cu democrație populară nu

D-voastră conduceți marea Uniune Sovietică, care se află în fruntea luptei pentru pace, pentru zădărnicierea planurilor criminale ale câștigătorilor la război, pentru independența națională a popoarelor.

Poporul muncitor din țara noastră își exprimă mădăna recunoștință față de genialul conducător al oamenilor muncii de pretutindeni, care ne îndrumă pe calea înfrățirii popoarelor sub steagul luptei pentru pace, democrație și socialism.

Vă dorim, scumpe Iosif Vissarionovici Stalin, amî îndelungă viață și sănătate și noi realizări în opera de construire a comunismului în Uniunea Sovietică, în opera de asigurare a unei păci trănice în întreaga lume, în opera de asigurare a triumfului cauzei democrației și socialismului.

Trăiască prietenia româno-sovietică!

Trăiască genialul conducător al luptei pentru pace, democrație și socialism — Iosif Vissarionovici Stalin!

Tovarășului Iosif Vissarionovici Stalin

Președintele Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

Moscova-Cremlin

Mult iubite tovarășe Stalin, Cu prilejul celei de a 70-a aniversări a zilei D-voastră de naștere, în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române și al meu personal, vă felicit și vă doresc din toată inima mulți ani fericiri pentru binele popoarelor din lumea întreagă.

Astăzi sutele de milioane de oameni ai muncii își îndreaptă cu recunoștință gândul către genialul lor învățător și conducător care le-a ardat calea spre libertate și fericire.

Oamenii muncii din țara noastră ca și cei din celelalte țări cu democrație populară nu

vor uita niciodată ajutorul pe care Uniunea Sovietică, sub conducerea D-voastră, l-a acordat pentru formarea și consolidarea regimurilor de democrație populară.

Numele D-voastră este un simbol al luptei popoarelor sovietice și al tuturor popoarelor iubitoare de libertate din imensul front condus de Uniunea Sovietică pentru apărarea păcii și progresului în întreaga lume.

Vă urez, mult iubite tovarășe Stalin, să trăiți mulți ani și să conduceți omenirea muncitoare către victoria cauzei păcii, democrației și socialismului.

Prof. Dr. C. I. Parhon

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. R.

Tovarășului Iosif Vissarionovici Stalin

Președintele Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

Moscova-Cremlin

Scumpe Iosif Vissarionovici Stalin,

Cu entuziasm și bucurie s'a pregătit poporul nostru pentru luminoasa aniversare a 70 de ani dela nașterea Dumneavoastră. Prin înțelegerea socialistă a pămîntului cu un avânt necunoscut înainte, prin darurile numeroase pe care cetățenii Republicii Populare Române — muncitori și țărani, învățați și artiști, bărbați și femei, tineri și copii — au ținut să vi le trimită, prin însuflețite adunări și meetinguri, întreg poporul nostru muncitor a arătat dragostea fierbinte ce v'o poartă D-voastră, conducătorul oamenilor muncii de pretutindeni în lupta pentru pace și fericirea omenirii.

Oamenii muncii din Republica Populară Română văd în D-voastră, scumpe Iosif Vissarionovici, pe eliberatorul, învățătorul și prietenul poporului nostru.

Învățăturile D-voastră au fost steaua călăuzitoare a luptătorilor pentru eliberarea poporului nostru de sub jugul exploatare a războiului, au eliberat poporul nostru de sub jugul cotoritorilor hitleristi. Experiența istorico-mondială a popoarelor sovietice, care sub conducerea Partidului lui Lenin-Stalin au construit socialismul și trec acum treptat

la societatea comunistă, sfaturile D-voastră ne ajută zi de zi să construim socialismul în țara noastră.

Calea stalinistă este calea libertății, calea păcii, calea socialismului și fericirii.

În prietenia D-voastră, în prietenia popoarelor sovietice, în ajutorul pe care l-a acordat dezvoltării economice și politice a țării noastre, noi vedem cheșia independenței noastre naționale, cheșia înfăptuirii societății socialiste în patria noastră scumpă, Republica Populară Română.

Alături de primosorile de admirație ale popoarelor din întreaga lume, primii, tovarășe Stalin, și sennul de adăncă dragoste și recunoștință ce vi le purtăm!

Din adâncul inimilor noastre, Tovarășe Stalin, în numele întregului popor muncitor din Republica Populară Română, vă urăm mulți ani sănătoși și rodnici!

Trăiască marea geniu al omenirii muncitoare, conducătorul forțelor păcii, democrației și socialismului din întreaga lume, I. V. Stalin!

Comitetul Național pentru sărbătorirea în R. P. R. a celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin

Eri în țară

Sute de mii de oameni ai muncii au sărbătorit cu entuziasm cea de a 70-a aniversare a marelui prieten și a eliberatorului poporului nostru, I. V. STALIN

mei și militari. La meeting a luat cuvântul tov. Valida Vasile, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Agriculturii.

Fanfara militară și corurile sindicale au executat „Internaționala” după care au continuat să cânte până seara târziu în piețele orașului cântece sovietice, române și maghiare.

Seara, în sala Teatrului Național a avut loc un festival artistic la care și-au dat concursul echipele artistice ale uzinelor „Ianos Herbac” și Atelierele C.F.R., precum și artiștii celor două teatre de Stat și Opere din oraș.

Încă dela orele 14 după încetarea lucrului, din fabrici, uzine, ateliere și instituții, nesfârșite coloane de oameni ai muncii veneau dinspre str. Filimon Sărbu, din B-dul Republicii și dinspre str. Ștefan cel Mare, spre centrul lauzului, în piața Unirii. Din adâncul a zeci de mii de piepturi, numele scump al tovarășului Stalin era scandat fără contenție.

Într-o înfruntare unei coloane pe muncitorul Toader Ilie dela fabrica „Tescutură”, frunțas al întrecerii socialiste. În cinstea zilei tovarășului Stalin el a redus timpul de montare a sulului de 12m.40 la 20, la 8 minute. Întâi-a pomenit, pe maestrul Constantin Avasilică, care a dat ieri, împreună cu schimbul lui, în cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, cea mai mare cantitate de fire de bumbac de când există fabricura „Victoria”.

Ropote de aplauze întâmpină coloanele muncitorilor C.F.R.—isti dela Atelierele Nicolina, care aceluia îndelung numele conducătorului frontului uriaș al partizanilor păcii.

Turnu Severin Pe B-dul Republicii din Tr. Severin unde s'a desfășurat meetingul închinat sărbătoririi aniversării tovarășului Stalin se aflau încongați peste 20.000 oameni ai muncii, ostași, tineri și pensionari. Sub falurile drapelului roșu au defilat, între alții, muncitorii secției de vaze pescărești dela șantierul naval Danubian, care află în întrecere socialistă în cinstea marelui Stalin, au reușit să lanseze în cursul zilei de ieri încă un pescăresc.

Meetinguri însuflețite închinat sărbătoririi celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, cei mai iubiți prieten al poporului nostru, au mai avut loc la Timișoara, Constanța, Turda, Galați, Târgoviște, Bărlad, Ploiești, Craiova, Buzău, Oradea, Huși, Roman, Slatina Tecuci, etc., etc.

Încă dela orele 14 după încetarea lucrului, din fabrici, uzine, ateliere și instituții, nesfârșite coloane de oameni ai muncii veneau dinspre str. Filimon Sărbu, din B-dul Republicii și dinspre str. Ștefan cel Mare, spre centrul lauzului, în piața Unirii. Din adâncul a zeci de mii de piepturi, numele scump al tovarășului Stalin era scandat fără contenție.

Într-o înfruntare unei coloane pe muncitorul Toader Ilie dela fabrica „Tescutură”, frunțas al întrecerii socialiste. În cinstea zilei tovarășului Stalin el a redus timpul de montare a sulului de 12m.40 la 20, la 8 minute. Întâi-a pomenit, pe maestrul Constantin Avasilică, care a dat ieri, împreună cu schimbul lui, în cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, cea mai mare cantitate de fire de bumbac de când există fabricura „Victoria”.

Ropote de aplauze întâmpină coloanele muncitorilor C.F.R.—isti dela Atelierele Nicolina, care aceluia îndelung numele conducătorului frontului uriaș al partizanilor păcii.

Turnu Severin Pe B-dul Republicii din Tr. Severin unde s'a desfășurat meetingul închinat sărbătoririi aniversării tovarășului Stalin se aflau încongați peste 20.000 oameni ai muncii, ostași, tineri și pensionari. Sub falurile drapelului roșu au defilat, între alții, muncitorii secției de vaze pescărești dela șantierul naval Danubian, care află în întrecere socialistă în cinstea marelui Stalin, au reușit să lanseze în cursul zilei de ieri încă un pescăresc.

Meetinguri însuflețite închinat sărbătoririi celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, cei mai iubiți prieten al poporului nostru, au mai avut loc la Timișoara, Constanța, Turda, Galați, Târgoviște, Bărlad, Ploiești, Craiova, Buzău, Oradea, Huși, Roman, Slatina Tecuci, etc., etc.

Încă dela orele 14 după încetarea lucrului, din fabrici, uzine, ateliere și instituții, nesfârșite coloane de oameni ai muncii veneau dinspre str. Filimon Sărbu, din B-dul Republicii și dinspre str. Ștefan cel Mare, spre centrul lauzului, în piața Unirii. Din adâncul a zeci de mii de piepturi, numele scump al tovarășului Stalin era scandat fără contenție.

Într-o înfruntare unei coloane pe muncitorul Toader Ilie dela fabrica „Tescutură”, frunțas al întrecerii socialiste. În cinstea zilei tovarășului Stalin el a redus timpul de montare a sulului de 12m.40 la 20, la 8 minute. Întâi-a pomenit, pe maestrul Constantin Avasilică, care a dat ieri, împreună cu schimbul lui, în cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, cea mai mare cantitate de fire de bumbac de când există fabricura „Victoria”.

Ropote de aplauze întâmpină coloanele muncitorilor C.F.R.—isti dela Atelierele Nicolina, care aceluia îndelung numele conducătorului frontului uriaș al partizanilor păcii.

Turnu Severin Pe B-dul Republicii din Tr. Severin unde s'a desfășurat meetingul închinat sărbătoririi aniversării tovarășului Stalin se aflau încongați peste 20.000 oameni ai muncii, ostași, tineri și pensionari. Sub falurile drapelului roșu au defilat, între alții, muncitorii secției de vaze pescărești dela șantierul naval Danubian, care află în întrecere socialistă în cinstea marelui Stalin, au reușit să lanseze în cursul zilei de ieri încă un pescăresc.

Meetinguri însuflețite închinat sărbătoririi celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, cei mai iubiți prieten al poporului nostru, au mai avut loc la Timișoara, Constanța, Turda, Galați, Târgoviște, Bărlad, Ploiești, Craiova, Buzău, Oradea, Huși, Roman, Slatina Tecuci, etc., etc.

Încă dela orele 14 după încetarea lucrului, din fabrici, uzine, ateliere și instituții, nesfârșite coloane de oameni ai muncii veneau dinspre str. Filimon Sărbu, din B-dul Republicii și dinspre str. Ștefan cel Mare, spre centrul lauzului, în piața Unirii. Din adâncul a zeci de mii de piepturi, numele scump al tovarășului Stalin era scandat fără contenție.

Într-o înfruntare unei coloane pe muncitorul Toader Ilie dela fabrica „Tescutură”, frunțas al întrecerii socialiste. În cinstea zilei tovarășului Stalin el a redus timpul de montare a sulului de 12m.40 la 20, la 8 minute. Întâi-a pomenit, pe maestrul Constantin Avasilică, care a dat ieri, împreună cu schimbul lui, în cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, cea mai mare cantitate de fire de bumbac de când există fabricura „Victoria”.

Ropote de aplauze întâmpină coloanele muncitorilor C.F.R.—isti dela Atelierele Nicolina, care aceluia îndelung numele conducătorului frontului uriaș al partizanilor păcii.

Turnu Severin Pe B-dul Republicii din Tr. Severin unde s'a desfășurat meetingul închinat sărbătoririi aniversării tovarășului Stalin se aflau încongați peste 20.000 oameni ai muncii, ostași, tineri și pensionari. Sub falurile drapelului roșu au defilat, între alții, muncitorii secției de vaze pescărești dela șantierul naval Danubian, care află în întrecere socialistă în cinstea marelui Stalin, au reușit să lanseze în cursul zilei de ieri încă un pescăresc.

Meetinguri însuflețite închinat sărbătoririi celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, cei mai iubiți prieten al poporului nostru, au mai avut loc la Timișoara, Constanța, Turda, Galați, Târgoviște, Bărlad, Ploiești, Craiova, Buzău, Oradea, Huși, Roman, Slatina Tecuci, etc., etc.

Cuvântarea rostită de dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri

Prieteni și tovarăși, Cu nețărmurită dragoste și însuflețiri de cele mai adânci sentimente de căldură recunoștință pentru conducătorul popoarelor sovietice și prietenul cel mai iubit al poporului nostru, sărbătorim azi cea de a 70-a aniversare a marelui geniu al timpurilor noastre, Iosif Vissarionovici Stalin.

Alături de popoarele sovietice, pe toată întinderea globului, sute de milioane de oameni cinstesc cu entuziasm această dată istorică și își exprimă dragostea fierbinte și admirația ce o poartă genialului conducător al uriașului front al păcii, democrației și progresului.

Acest uriaș val de dragoste concretizat și prin milioanele de scrisori și daruri care au fost trimise de pretutindeni spre Cremlin exprimă recunoștința venică față de acel care și-a închinat viața și munca pentru fericirea popoarelor lumii, pentru triumful păcii și al adevăratei democrații.

Pentru poporul român, la fel ca și pentru celelalte popoare din țările de democrație populară, sărbătorirea celei de a 70-a aniversări a lui I. V. Stalin are o semnificație deosebită, pentru că toate aceste popoare își datorează libertatea și fericirea marelui I. V. Stalin și Uniunii Sovietice care le a eliberat și le asigură independența și deplină înflorire.

Cu sprâjini și ajutorul desinteresat al Uniunii Sovietice și al lui Iosif Vissarionovici Stalin personal țara noastră, Republica Populară Română, în care toată puterea aparține celor ce muncesc dela orașe și sate, este astăzi printre țările cele mai înaintate din lume din punct de vedere politic și pășeste cu succes pe calea construirii socialismului.

Fără îndoială că acest lucru nu ar fi fost cu putință dacă nu am fi avut ajutorul continuu și multilateral pe care ni l-a dat marea noastră prietenă, Uniunea Sovietică.

Nenumărate au fost împrejurările în care poporul român și naționalitățile conlocuitoare din R.P.R. au simțit acest sprâjin mărinimos.

Datorită politicii de respectare a suveranității naționale, care stă la baza concepției staliniste a relațiilor dintre state, Uniunea Sovietică ne-a redat Nordul Anedea și ne-a ajutat să învingem greutățile cauzate de război.

Poporul român își amintește cu recunoștință de ajutorul frățesc și la timp pe care ni l-a dat Generalissimul I. V. Stalin și marea popor sovietic în anii grei, când seceța pârjolise regiuni întregi ale țării noastre amenințând cu foametea poporul nostru muncitor dela orașe și sate.

Ochii noștri s'au îndreptat atunci din nord spre Stalin, care ne-a trimis zeci de mii de vagoane de grâne,

și ne-a ajutat să învingem greutățile cauzate de război.

Sub geniala conducere a lui I. V. Stalin, Uniunea Sovietică a invins imperialismul fascist, salvând astfel civilizația amenințată de barbaria hitleristă și a eliberat o serie de țări printre care și țara noastră.

Călăuzită de I. V. Stalin, Uniunea Sovietică a devenit o uriașă putere economică, politică, militară și culturală, țara cea mai înaintată din lume, care a terminat cu

suces deplin construirea socialismului și se avântă tot mai mult spre treapta cea mai înaltă pe care o poate viziona omenirea.

De numele lui I. V. Stalin sunt legate industrializarea și transformarea agriculturii sovietice în cea mai avansată agricultură din lume.

După fiecare plan cincinal stalinist, Uniunea Sovietică devenea mai puternică, oamenii sovietici mai încrezători în forțele lor și mai hotărâți să lupte pentru îndeplinirea și depășirea planului lor de producție.

Politica lui Lenin și Stalin în problema națională, bazată pe deplina egalitate între națiuni a constituit temelie indestructibilă a frățietății dintre popoarele Uniunii Sovietice și este farul care luminează azi nădejdiile popoarelor din țările coloniale și dependente care gem încă sub jugul asupririi imperialiste.

Constituția Stalinistă, cea mai înaintată și cea mai democratică Constituție din lume, se deosebește fundamental de constituțiile burgheze.

Constituția Stalinistă nu numai că prevede dar și asigură materialmente tuturor cetățenilor țării, exercitarea drepturilor și libertăților cu adevărat democratice.

Ea este mărturia cea mai vie a democratismului consecvent al celei mai înaintate democrații.

Forma de stat sovietică a chemat milioane de muncitori și țărani la o viață activă, la mobilizarea și-a atras în conducerea treburilor Statului și în construirea Patriei lor imbelșugate și fericite.

Sub conducerea genială a lui I. V. Stalin, poporul sovietic, cypriș de glauzul construcției fazei celei mai înaintate a omenirii, este interesat în mod direct în menținerea păcii.

Comunicatul Agenției „Tass”, care a făcut cunoscut lumii că Uniunea Sovietică deține arma atomică încă din 1947, a provocat zăpăceală și panică în rândurile lagărilor imperialiștilor și ațățătorilor la război. Diplomații „atomici” din Statele Unite ale Americii, din Anglia, precum și lacheii lor, care își bazau calculele lor pe monopolul energiei atomice, au primit astfel o grea și decisivă lovitură.

Partizanii păcii au salutat însă cu înfăcărare, pe ca o victorie a frontului păcii, faptul că Uniunea Sovietică posedă arma atomică.

Sutele de milioane de oameni simpli știu că Guvernul Sovietic, condus de I. V. Stalin, stă pe aceeași poziție de inderzicere necondiționată a folosirii armei atomice. În Uniunea Sovietică energia atomică a și început să fie utilizată în scopuri pasnice, în slujba omului.

În Republica Populară Română — factor activ în frontul păcii — poporul muncitor, oamenii de știință și de artă s'au alăturat cauzei păcii și se avântă cu tot mai mult entuziasm în lupta pentru pace, împotriva imperialismului și dușmanii ai omenirii.

Stalin împlinesc 70 de ani de viață glorioasă, închinată cauzei nobile a comunismului. Răsuna văzduhul de urale și lozinci.

Apoi în piața s'au înems hore de sărbătoare. Frunțasii în producție, ostași, muncitori, studenți, gospodine au jucat în cinstea marelui Stalin, din Franța și până în orășele de peste Ocean, pretutindeni, zeci și sute de milioane de oameni sărbătoreau așa cum n'a mai fost sărbătorit om pe lume, pe marea Stalin.

Până seara târziu pe străzile Capitalei se auzeau cântece de bucurie. Focuri de artificii s'au aprins pe cer iar în piețe continuau horele.

Si în același timp, din regiunile înzăpezite ale Nordului și până în orășele însoțite de pe țărmul Mediteranei, din Vladivostok și până în satele Siciliei, din îndepărtata China și până în țăările Răsăritului Europei, eliberate de glorioasele osti ale lui Stalin, Cu gândii s'au prins în hore tovarășe Gh. Apostol, Constanța Crăciun, Al. Drăghici și alți frunțasi ai Partidului.

Până seara târziu pe străzile Capitalei se auzeau cântece de bucurie. Focuri de artificii s'au aprins pe cer iar în piețe continuau horele.

Si în același timp, din regiunile înzăpezite ale Nordului și până în orășele însoțite de pe țărmul Mediteranei, din Vladivostok și până în satele Siciliei, din îndepărtata China și până în țăările Răsăritului Europei, eliberate de glorioasele osti ale lui Stalin, Cu gândii s'au prins în hore tovarășe Gh. Apostol, Constanța Crăciun, Al. Drăghici și alți frunțasi ai Partidului.

Până seara târziu pe străzile Capitalei se auzeau cântece de bucurie. Focuri de artificii s'au aprins pe cer iar în piețe continuau horele.

Si în același timp, din regiunile înzăpezite ale Nordului și până în orășele însoțite de pe țărmul Mediteranei, din Vladivostok și până în satele Siciliei, din îndepărtata China și până în țăările Răsăritului Europei, eliberate de glorioasele osti ale lui Stalin, Cu gândii s'au prins în hore tovarășe Gh. Apostol, Constanța Crăciun, Al. Drăghici și alți frunțasi ai Partidului.

Până seara târziu pe străzile Capitalei se auzeau cântece de bucurie. Focuri de artificii s'au aprins pe cer iar în piețe continuau horele.

Si în același timp, din regiunile înzăpezite ale Nordului și până în orășele însoțite de pe țărmul Mediteranei, din Vladivostok și până în satele Siciliei, din îndepărtata China și până în țăările Răsăritului Europei, eliberate de glorioasele osti ale lui Stalin, Cu gândii s'au prins în hore tovarășe Gh. Apostol, Constanța Crăciun, Al. Drăghici și alți frunțasi ai Partidului.

Până seara târziu pe străzile Capitalei se auzeau cântece de bucurie. Focuri de artificii s'au aprins pe cer iar în piețe continuau horele.

In Piața Universității

Din câte 4-5 părți deodată curgeau coloanele se revărsau spre Piața Universității — unde mulțimea creștea cu fiecare clipă ca și pădurea de steaguri roșii și tricolore, deasupra căreia se vedea mii de portrete ale tovarășului Stalin, împodobite cu migăla, cu griji și dragoste, de jur împrejur cu crengi verzi de braud, garoafe roșii, crizanteme albe.

Bărbați, femei, copii, muncitori, ostași, funcționari, doctori, ingineri, elevi, studenți... cât de diferiți erau oamenii care se adunau în

In sala Dalles s'a inaugurat eri expoziția

„Iosif Vissarionovici Stalin — conducătorul luptei popoarelor pentru pace, democrație și socialism“

Eri în sala Dalles a avut loc deschiderea festivă a expoziției „Iosif Vissarionovici Stalin — conducătorul luptei popoarelor pentru pace, democrație și socialism“.



Un colț al expoziției

La inaugurarea au fost de față: acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Mihail Sadoveanu, vicepreședintele al Prezidiului Marii Adunări Naționale, dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, ministrul Finanțelor, Teodor Georgescu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Afacerilor Interne, Lotar Răceanu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Muncii și Prevederilor Sociale, I. Chișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., și alți membri ai C.C. al P.M.R. și al Guvernului.

Alături de el au fost: S. I. Kavtaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice, Lubomir Linhard, ambasadorul Republicii Cehoslovace, Eugen Szell, ministrul Republicii Populare Ungare, T. Findzinski, înscărunat cu afaceri al Republicii Polone, K. Hobbardi, înscărunat cu afaceri adinte-

rim al R. P. Albania, A. V. Zotov, prim consilier al Ambasadei Sovietice, generalul Zabelin, atașat militar al Uniunii Sovietice și alți membri ai Corpului Diplomatic. Au mai fost de față repre-

zentanți ai Consiliului General de Conducere al ARLUS-ului, ai organizațiilor de masă, ai Armatei, numeroși oameni ai artei și culturii. Cuvântul de deschidere a fost rostit de tov. Gh. Apostol:

Cuvântarea tov. Gh. Apostol

Inaugurând această expoziție, — a spus vorbitorul — gândurile noastre se îndreaptă cu nețărmurată dragoste și recunoștință spre marele Iosif Vissarionovici Stalin, care în plină bătrânețe astăzi 70 de ani de viață. O viață de neînțecată și glorioasă luptă în slujba celei mai înalte cauze, cauza eliberării clasei muncitoare.

Stalin dă numele său epocii în care toate drumurile duc spre comunism. Vorbitorul a prezentat apoi expoziția unde este înfățișată lupta tovarășului Stalin pentru transformarea Rusiei înapoiată într-o țară înflorită economică și politică, pentru unitatea politică și morală a popoarelor sovietice, pentru eliberarea popoarelor de sub jugul hitlerist, pentru pace, democrație și socialism.

popoarele lumii își exprimă dragostea față de Stalin. În rândurile acestor popoare stă astăzi și poporul nostru, cărui marele Stalin i-a arătat todeauna o generoasă prietenie, de al cărui sprijin hotărâtor ne-am bucurat și ne bucurăm din plin. Avântul cu care oamenii muncii din țara noastră au întâmpinat această zi, este o mărturie a faptului că dragostea și recunoștința poporului nostru muncitor pentru Stalin și învățăturile lui au devenit o forță extraordinară în munca și lupta noastră de construire a socialismului.

urma învățăturile, de a merge cu și mai multă hotărâre, cu și mai nestăvilită voință, pe drumul arătat de el, pe drumul socialismului și al păcii. Urmand învățăturile lui Stalin, Partidul Muncitoresc Român, partid leninist-stalinist, conduce cu mână sigură poporul nostru muncitor, pe drumul luptei pentru pace, democrație și socialism.

Vizitând expoziția dela Dalles

„Dela casa din Gori la coloanele milioane de oameni ai muncii din lumea întreagă care luptă azi sub steagul lui Stalin“

O căsuță umilă — sîndriliță — împrejmuită cu gard de șpiți, peste care se pleacă prietenoși doi arbori... Din fund — dinspre munții sîndriliți, tociți de vânturi și ploaie — izvorăște lumină. O uliță pleacă din fața casei și urcă, tot urcă spre munți.

producere după minuscule tablouri ale pictorului P. Socolov. Scal, ni-l înfățișează pe tovarășul Stalin pe frontul dela Târnăvi.

lizează regulat patru norme într'un schimb, și atîția alții. „Ceace au visat și continuă să viseze milioane de oameni cinstiți din țările capitaliste este astăzi realizat în Uniunea Sovietică“

Nenumărate fotografii arată pași mari cu care Uniunea Sovietică — vindecându-și rănille pricinuite de război — se îndreaptă acum către comunism. Mecanizarea și electrificarea pe scară tot mai largă, folosirea din plin a ultimelor cuceriri agro-technice fac din agricultura socialistă sovietică, agricultura cu cea mai înaltă productivitate, transformând treptat munca colhoznicilor într-o vîntătoare a muncii industriale.

Alături de casa din Gori, o frescă vorbind despre exploatarea și mizeria popoarelor din vechea Rusie țaristă arată condițiile în care a încolțit în inima tînrăului Stalin indignarea și revolta împotriva celor ce posedaseră juț greu pe grunzul poporului.

Sub conducerea lui Lenin și Stalin, Armata Rosie servește o lecție zdravănă trupelor intervenționiste. Se prăbușesc ultimele încercări ale „alibiilor“ și ale imperialiștilor de a înabîști tînrăul Stalin Sovietic.

— spunea tovarășul Stalin în 1936. Numeroase fotografii și tablouri, înfățișînd drepturile de care se bucură în Patria Socialismului cei ce muncesc, trairul înfrînt al popoarelor din Uniunea Sovietică, arată superioritatea și trîncina regimului sovietic, care crește și se consolidează din zi în zi, în vreme ce țările capitaliste se încurcă tot mai mult în contradicții de nezolvat.

O hartă în relief arată lucrările planului stalinist de transformare a naturii. Pe albe panouri, alături de uriasle construcții industriale, se văd înflorind satele colhoznice — adevărate orașe moderne. Din ce în ce mai mult dispar diferențele dintre sat și oraș, dintre munca manuală și înlectuală. Crește neînțecat nivelul de trai al fiecărui om al muncii în parte. Dintr'un tablou, din mijlocul unui grup de colhoznici udărnic, tovarășul Stalin îmbrățișează cu privirea toate aceste realizări strîns legate de viața și lupta sa.

Alături de Lenin, tovarășul Stalin organizează și conduce revoluția din 1905-1907. Un panou redă câteva momente ale acestei revoluții. O vitrină expune câteva materiale care arată eoul uriaș pe care această revoluție l-a avut în rîndurile muncitorilor și țărănilor din țara noastră. Prima vitrină se află în această vitrină și arată „Jos despotismul“ în care clasa muncitoare din țara noastră ia atitudine împotriva crimelor pe care țarismul le săvîrșea în Rusia.

Un perete întreg al expoziției cuprinde imagini din uriasa muncă a construcției socialiste, al cărui organizator și animator a fost Stalin. Ochii nu se mai satură privind uriassele uzine grele, imensele fabrici de tractoare, centrala hidroelectrică de pe Nipru, mîndria epocii de industrializare socialistă a Stabului Sovietic.

— o vitrină înfățișează cărțile tovarășului Stalin, pe care învață acum milioane de oameni ai muncii din lumea întreagă. Este redat apoi — în imagini vii — vigurosul ajutor pe care-l dă Uniunea Sovietică țărilor de democrație populară, ajutându-le să construiască socialismul. Un vitraliu de Lîgia Macovei arată sărbătorirea care începe să înflorască și la noi, ca rezultat al acestui sprijin frățesc, de clasă.

Sunt prezente în această expoziție minunate dovezile dragostei înfățișate pe care oamenii muncii din țara noastră o poartă marelui Stalin, eliberatorului și marele prieten al poporului nostru. Sunt deasemenea prezente nenumărate tablouri care arată că de strîns sunt legate astăzi masele de oameni ai muncii din lumea întreagă de învățătura și lupta lui Stalin. Deosebit de grăitoare este uriașa frescă a pictorului Perahim, care înfățișează coloana de oameni ai muncii din lumea întreagă mărșăluind sub steagurile larg desfășurate de Stalin, sus, tot mai sus, spre pace, spre democrație, spre socialism.

Este redată apoi în imagini foarte grăitoare lupta lui Stalin alături de Lenin pentru menținerea și înfrîncarea partidului ilegal. Un tablou arată arestările, lozurile pe unde tovarășul Stalin a fost deportat, numărul acestor deportați și evadările tovarășului Stalin din aceste locuri de deportare.

Desvoltînd învățătura lui Lenin, tovarășul Stalin a condus țărănimea sovietică pe calea colhozurilor, pe calea bunel stări și a recoltelor bogate. Stalin a dus mai departe lupta începută de Lenin pentru înfăptuirea revoluției culturale și pentru crearea unei culturi socialiste sovietice, cultura cea mai înaintată din lume. Despre toate acestea vorbesc numeroasele foto-montaje care redau imagini de pe imbelșugatele ogoare colhoznice, din școli, din institutele de artă, etc. Sub conducerea lui Stalin, oamenii sovietici și-au făurit o viață liberă și îmbelșugată. Din rîndurile lor s'au ridicat nenumărați eroi ai muncii socialiste, stahonoviști de frunte. Iată-o pe stahonovista O. Lebedeva, șefa de echipă în colhozul „Satul nou“ din regiunea Voronej, primind medalia „Steaua de aur“ ca răsplătire a strălucitelor ei realizări în muncă. Iată-l pe strungarul P. Pantelev, stahonovist al uzinei „Energia Electrică“ din Leningrad, care rea-

„SUB STEAGUL LUI LENIN, SUB CONDUCEREA LUI STALIN, ÎNAINTE, SPRE VICTORIA COMUNISMULUI“

De la căsuța umilă din Gori pînă la aceste coloane uriașe care înalță spre lumină, acesta e drumul vieții și luptei lui Stalin, al omului care care privește astăzi cu încredere, cu dragoste și recunoștință milioane de oameni ai muncii.

RECENZIE

Pentru pace trainică, pentru democrație populară!

Nr. 32 (59)

Numărul 32 (59) al ziarului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară“, apărut la 21 Decembrie la București, este consacrat evenimentului de însemnătate istorică mondială de însemnătate istorică mondială pe care-l prezintă cea de a 70-a aniversare a marelui conducător al proletariatului internațional, Iosif Vissarionovici Stalin.

Ziarul publică salutul adresat tovarășului Stalin de către Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. și de către Consiliul de Miniștri al Uniunii Sovietice, precum și comunicatele în legătură cu decorarea tovarășului I. V. Stalin cu Ordinul „Lenin“ și instituirea unor premii internaționale ale lui Stalin „Pentru consolidarea păcii între popoare“.

În toate țările din lume oamenii muncii sărbătoresc această aniversare scumpă inimii fiecărui comunist, fiecărui democrat și patriot, fiecărui om cinstit. Articolele scrise în cinstea tovarășului Stalin de către conducătorii partidelor comuniste, ogîndesc sentimentele de dragoste, recunoștință și stimă ale mișcării comuniste și muncitorești din întreaga lume, pentru conducătorul și învățătorul ei. În articolele lor, Maurice Thorez, secretar general al Partidului Comunist Francez, Harry Pollitt, secretar general al Partidului Comunist Englez, Mathias Rakosi, secretar general al Partidului Comunist din Ungaria, Palmiro Togliatti, secretar general al Partidului Comunist Italian, Boleslav Bierut, președinte al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Wilhelm Pieck, președinte al Partidului Socialist Unit din Germania, Clement Gottwald, președinte al Partidului Comunist Cehoslovac, Vêlco Cervencov, secretar al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Dolores Ibarruri, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Spaniol caută să înfățișeze multiplele laturi ale măreției lui Stalin, cel mai mare geniu al tuturor timpurilor și popoarelor.

Publicistul Jorge Amado și D. Zaslavski înfățișează cititorilor aspecte ale mișcării uriașe, ale vîntului nemăslănit, care a cîmîntit lumea în aceste zile. La aceste articole se mai adaugă informații din toate colțurile lumii: din Marea Tăară a Socialismului, din Republica Populară Chineză, unde în întreaga țară poporul chiniez învîntă sărbătorile cu entuziasm cea de a 70-a aniversare a tovarășului Stalin, din Paris și din Soția, din Norvegia și Italia, din Cehoslovacia și România.

„Trăiască Stalin!“ — este titlul articolului lui Maurice Thorez.

„La 21 Decembrie oamenii muncii, democrații, partizanii păcii din Franța și din lumea întreagă sărbătoresc cu nespertentuziasm cea de a 70-a aniversare a scumpului și mărețului nostru tovarăș Stalin, care a devenit înaintea noastră un exemplu de înălțare și de înfrîngere a războiului și de înfrîngere a morții fără sovrare, purtînd în inimă credința în victorie“.

„Stalin, scrie tov. Thorez, este una cu marea popor sovietic, care la rîndul său regește în conducătorul său iubit. Poporul sovietic regește în Stalin minunatele sale calități: curaj, calm, generozitate, spirit de sacrificiu, încredință, încredință și îndrăzneală, toate la un loc.“

Deasemenea Stalin intruchipează tot ce e mai bun în clasa muncitoare internațională.

„Puține dintre marile personalități istorice de seamă au ajuns să vadă cu ochii lor mărețele transformări care au devenit posibile datorită gândurilor ideologice și conducătorilor lor, scrie Harry Pollitt în articolul său intitulat „Prietenul celor muncesci“. Intocmai așa însă s'au întâmpinat cu Stalin și cu cauza căreia el și-a consacrat toată viața“.

„Tocmai pentru că Stalin a rămas întodeuna credincios acestor idei, arată tov. Pollitt, el a putut să schimbe înfățișarea politică a lumii și raportul de forțe în favoarea democrației, progresului și comunismului, în așa fel încît nicio forță de pe pămînt nu va mai putea da niciodată înapoi minutarul ceasului istoriei“.

În articolul intitulat „Conducătorul comunismului mondial“, tov. Mathias Rakosi subliniază că „niciodată încă, în întreaga istorie a omenirii, n'a existat conducător al popoarelor eliberate și al popoarelor încă asuprite, a cărui influență să fi fost atât de amplă, atât de adîncă, nepieritoare, care să fi fost înconjurată de dragostea inspirată și de slima atîtor sute de milioane de oameni, ca Stalin — conducătorul și învățătorul oamenilor muncii din lumea întreagă. Pentru fiecare comunist, pentru fiecare socialist, pentru fiecare democrat consecvent el este astăzi pilot și conducător, așa cum a fost, cu un sfert de veac în urmă, Lenin“.

Amintind definiția dată de tovarășul Stalin conducătorului de tip nou, ieninit, tov. Rakosi observă că această definiție coincide cu trăsăturile ce caracterizează activitatea tovarășului Stalin, că tovarășul Stalin „constituie o eminentă și incomparabilă intruchipare a acestui chip de conducător“. În ce

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!“

București, Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești. Număr festiv închinat celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin

Nr. 32 (59)

Miercuri, 21 Decembrie

SALUTUL ADRESAT DE COMITETUL CENTRAL AL P.C. (b) AL U.R.S.S. ȘI DE CONSILIUL DE MINISTRI AL U.R.S.S. TOVARĂȘULUI IOSIF VISSARIONOVICI STALIN

DECORAREA TOVARĂȘULUI STALIN CU ORDINUL „LENIN“ INSTITUIREA PREMIILOR INTERNAȚIONALE STALIN „PENTRU CONSOLIDAREA PACII ÎNTRE POPOARE“

MAURICE THOREZ: Trăiască Stalin! HARRY POLLITT: Prietenul celor ce muncesc. PALMIRO TOGLIATTI: Conducătorul comunismului mondial. BOLESLAV BIERUT: Tovarășul Stalin, organizatorul victoriilor socialismului, GH. GHEORGHIU-DEJ: Eliberatorul popoarelor. VALCO CERVENCOV: Invățătorului și părintelui nostru. WILHELM PIECK: Stalin, învingătorul imperialismului german, marile prieten al poporului german.

CLEMENT GOTTWALD: I. V. Stalin și poporul cehoslovac. DOLORES IBARRURI: Lumina și speranța popoarelor. JORGE AMADO: Omul care a înnoit lumea. D. ZASLAVSKI: O sărbătoare a omenirii. De vânzare la toate magazinele „Librăria Noastră“ și la toate chioșcurile. Lei 8.—

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, engleză și germană

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!“

București, Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești. Număr festiv închinat celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin

Nr. 32 (59)

VIITORUL STIRI

Mesagiul de salut adresat lui I. V. Stalin de către Prezidiul Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA, 21 (Agerpres). — TASS transmite textul mesagiului de salut adresat lui I. V. Stalin de către Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice.

Iubite tovarăse Stalin,

De ziua celei de a 70-a aniversări glorioase a D-voastră, Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice vă trimite D-voastră — mare conducător al popoarelor Uniunii Sovietice, genial conducător al Statului Socialist Sovietic — salutul său fierbinte.

Ați închinat peste 50 de ani din viața D-voastră, luptei pentru victoria comunismului. Impreună cu Lenin, ați creat eroiul nostru Partid Comunist (bolșevic), partid de tip nou, partid revoluționar comunist. Impreună cu Lenin, în fruntea Partidului Bolșevic, ați adus la capăt marea luptă împotriva imperialismului din Rusia și, împreună cu ea, toate masele oamenilor muncii din Patria noastră la victoria Marii Revoluții din Octombrie. Impreună cu Lenin, ați creat Statul Sovietic multinațional — Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice — care este înfrățirea și prietenia fraternă între popoare și reprezintă un astfel de sistem de organizare a statului în care problema națională și problema colaborării între națiuni au fost rezolvate într-un mod în care nu pot fi soluționate în niciun stat capitalist.

După moartea lui Lenin, ați unit Partidul în jurul Comitetului Central leninist și ați mobilizat forțele poporului la lupta continuă pentru victoria deplină a socialismului în țara noastră.

În condițiile noii epoci istorice, D-voastră, tovarăse Stalin, ați dezvoltat și îmbogățit leninismul. D-voastră ați dat o argumentare cuprinzătoare învătării leniniste despre posibilitatea victoriei socialismului într-o singură țară, ați deschis în fața poporului nostru perspectiva largă a construirii societății comuniste în condițiile încercării capitaliste.

Sub conducerea D-voastră, Partidul Bolșevic a nimicit pe dusmanii înverșunați ai poporului, care au încercat să pună piedici în drumul spre socialism, și i-a aruncat la lada de gunoi a istoriei.

Sub conducerea D-voastră a fost înfăptuită construcția societății socialiste în țara noastră, au fost realizate adânc transformări de importanță istorică mondială, care au schimbat radical structura economică, socială și culturală a Patriei noastre.

Într-o perioadă istorică scurtă, Uniunea Sovietică a fost transformată dintr-o țară agricolă în cea mai mare putere industrială mondială. Prin victoria orânduirii economice, milioane de mici gospodării țărănești au pășit, pe scară largă, pe drumul agriculturii socialiste. D-voastră sunteți creatorul legii fundamentale a Statului Socialist Sovietic, pe care poporul nostru a numit-o pe drept cuvânt Constituția Stalinistă, deoarece ea reprezintă bilanțul mărețelor victorii ale poporului sovietic, reputeate sub conducerea D-voastră.

În Statul Sovietic, statul cel mai democrat din lume, au fost lichidate pentru totdeauna clasele exploatare și s-a pus capăt exploatarea omului de către om.

În Uniunea Sovietică, omul a fost desrobât din toate lanțurile asuprii economice, politice și naționale, poporul se bucură de binefacerile orânduirii socialiste, care nu cunoaște crize și șomaj și asigură ridicarea continuă a bunei stări materiale și a nivelului cultural al tuturor oamenilor muncii.

Constituția Stalinistă înarmăză poporul nostru din punct de vedere moral și politic în lupta pentru victoria deplină a comunismului.

În Marele Război pentru Apărarea Patriei, v-ați dovedit a fi un genial strateg militar și cel mai mare conducător de oști al tuturor timpurilor și al tuturor popoarelor. În fața primejdiei de moarte, ați unit popoarele sovietice în lupta cu dusmanul perfid. Cu numele D-voastră, care intruchipează patriotismul sovietic înflăcărat și credința neclintită în victoria cauzii noastre drepte, eroica Armată Sovietică a frânt fiarele hitleriste colozale de hotarele sfinte ale Patriei noastre și a nimicit-o în propriul ei bătălie.

Sub conducerea D-voastră, țara noastră a atins în cel mai scurt timp și a depășit nivelul dinainte de război al dezvoltării economiei naționale, a realizat ridicarea însemnată a bunei stări a poporului și întărirea forței ei militare și economice.

Traducând în viață directivele D-voastră cu privire la organizarea unui nou și puternic avânt al economiei naționale, poporul sovietic își continuă cu încredere și succes trecerea treptată de la socialism la comunism, întreprinzând lupta împotriva războiului de război.

Geniala D-voastră conduce re constituie principiul călăuzitor și organizatoric, izvorul forței spirituale a statului nostru.

De numele D-voastră sunt legate toate cuceririle de însemnătate istorică mondială ale poporului sovietic. Numele D-voastră este stindardul luptei și simbolul victoriei noastre, el intruchipează unitatea tuturor forțelor societății socialiste sovietice.

De numele D-voastră sunt legate speranțele și aspirațiile tuturor oamenilor cinștiți și iubitori de pace din lumea întreagă în lupta lor împotriva exploatarea și asuprii, pentru un viitor fericit al popoarelor.

Prin întreaga D-voastră activitate plină de abnegație, multilaterală și nobilă, v-ați câștigat dragostea înflăcărată, respectul profund și recunoștința nemărginită a tuturor popoarelor Uniunii Sovietice și a întregii omeniri progresiste.

Sărbătorind cu prilejul celei de a 70-a aniversări glorioase a D-voastră, serviciile excepționale pe care le-ați adus poporului sovietic și Statului Socialist, Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice vă exprimă sentimentele de dragoste și recunoștință ale întregului popor sovietic și vă trimite D-voastră, marelui nostru conducător, învătător și prieten, cel mai fierbinte salut și urări de viață și muncă îndelungată spre fericirea și binele popoarelor Uniunii Sovietice.

Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice

Decretul Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. privitor la instituirea Premiilor Internaționale Stalin „Pentru consolidarea păcii între popoare“

MOSCOVA, 21 (Agerpres). — TASS transmite Decretul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. privitor la instituirea Premiilor Internaționale Stalin „Pentru consolidarea păcii între popoare“:

1. — Se instituie Premiile Internaționale Stalin „Pentru consolidarea păcii între popoare“.

2. — Se stabilește că Premiile se decernează cetățenilor din orice țară a lumii, fără deosebire de credințe politice, religioase și fără deosebire de rasă, pentru merite excepționale în lupta împotriva ațățătorilor la război și pentru apărarea păcii.

3. — Se stabilește că Premiile Internaționale Stalin „Pentru consolidarea păcii între popoare“ se decernează în fiecare an în număr de 5 până la 10, de către Comitetul special pentru Premiile Internaționale Stalin, pe care Prezidiul Sovietului Suprem al U. R. S. S. îl alcătuiește din reprezentanți ai forțelor democratice din diferite țări ale lumii.

4. — Decernarea premiilor se face în ziua de 21 Decembrie a fiecărui an, ziua de naștere a lui Iosif Vissarionovici Stalin.

Primele premii vor fi decernate în anul 1950.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al URSS, N. ȘVERNİK, Secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al URSS, A. GORKIN, Moscova-Cremlin, 20 Decembrie 1949.

Meetingul festiv organizat de Ministerul Forțelor Armate al U. R. S. S.

MOSCOVA, 21 (Agerpres). — TASS transmite:

La 20 Decembrie a avut loc la Teatrul Central al Armatei Roșii un meeting festiv organizat de Ministerul Forțelor Armate al U.R.S.S., consacrat celei de a 70-a aniversări a Generalissimului I. V. Stalin. În prezidium în sala se aflau mareșalii Uniunii Sovietice, generali, amirați și ofițeri ai Armatei Sovietice.

Meetingul a fost deschis de mareșalul Uniunii Sovietice Vastievski, ministru

Forțelor Armate al U.R.S.S. Din partea diferitelor arme au luat cuvântul pentru a aduce un salut fierbinte lui I. V. Stalin generalul de armată Stemenko, în numele generalilor, amiralilor și ofițerilor Marelui Stat Major al Forțelor Armate al U. R. S. S.; generalul-colonel Malinin, în numele statului major al forțelor terestre; general-colonel de aviație Jigurov, în numele statului major al forțelor aeriene; amiralul Okhtabrski, în numele statu-

lui major al forțelor navale; mareșalul de artilerie Costakov, în numele comandamentului unităților de artilerie; mareșalul de tancuri Bogdanov, în numele comandamentului forțelor bătănte și mecanizate; și generalul-colonel Kuznetov în numele direcției politice centrale. Participanții la meeting au adoptat cu mare entuziasm textul unui mesagiu de salut adresat lui I. V. Stalin.

Prezidiul Adunării Naționale a R. P. Mongole a conferit lui I. V. Stalin titlul de Erou al R. P. Mongole

ULAN BATOR, 21 (Agerpres). — După cum transmite TASS, Prezidiul Adunării Naționale a Republicii Populare Mongole a publicat un decret prin care conferă lui Iosif Vissarionovici Stalin titlul de Erou al Republicii Populare Mongole.

Decretul are următorul conținut: „Pentru contribuția excepțională adusă câștigării și consolidării libertă-

ții și independenței poporului mongol și dezvoltării economice și culturale a Republicii Populare Mongole, se conferă titlul de Erou al Republicii Populare Mongole lui Iosif Vissarionovici Stalin, marele conducător și învătător al oamenilor muncii din lumea întreagă, cu prilejul celei de a 70-a aniversări a nașterii sale“.

Marea sărbătoare a popoarelor sovietice

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS transmite:

Uniunea Sovietică trăește astăzi marea sărbătoare a celei de a 70-a aniversări a nașterii Generalissimului Stalin.

În toate colțurile Uniunii Sovietice se anunță întruniri festive, ce se țin în orașe și sate, precum și sesiuni științifice solemne organizate în cinstea acestei sărbători. La aceste întruniri, reprezentanții muncitorilor, colhoznicilor și intelectualiilor adrează cuvinte calde de felicitări, recunoștință și devotament marelui conducător, sub a cărui îndrumare, U.R.S.S. a devenit o măreață forță socialistă ce stă în fruntea lagărului păcii, progresului și democrației.

Orașele, satele și întreprinderile industriale au îmbrăcat haina de sărbătoare. Drapelele naționale ale Uniunii Sovietice și portretele ale lui Lenin și Stalin se pot

vedea pretutindeni. În cinstea celei de a 70-a aniversări a nașterii lui I. V. Stalin au fost deschise numeroase expoziții la Moscova, Leningrad, Erevan, Tașkent, Volgoda, Talin, Riga, Tbilisi și pretutindeni pe tot cuprinsul Uniunii Sovietice. Într-o atmosferă de mare entuziasm, au avut loc în orașele Uniunii Sovietice ședințe festive ale organizațiilor de partid și de masă. La 20 Decembrie s'au dat concerte închinare celei de a 70-a aniversări a nașterii lui I. V. Stalin în palatele de cultură, cluburile, sălile de concert și teatrele din capitala Patriei sovietice. La Institutul Marx-Engels-Lenin din Moscova s'a ținut o sesiune științifică sub auspiciile Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice.

„Cea de a 70-a aniversare a tovarășului Stalin — a subliniat președintele Institutului, Pospelov — s'a transformat într-o mare sărbătoare a întregii omeniri progresiste și în același timp într-o impresionantă manifestare a solidarității frățescă a tuturor forțelor ce luptă pentru pace, democrație și socialism“.

Sesiuni științifice solemne au avut loc deasemeni la Kiev, Alma-Ata, Frunze, Cașan și Tbilisi.

Din diferite regiuni ale Uniunii Sovietice sosesc știri despre victoriile remarcabile în producție obținute în cinstea marelui sărbătorii. Muncitorii din numeroase fabrici, uzine și mine din partea de Sud a Uralilor anunță îndeplinirea înainte de termen a angajamentelor lor. Prevederile pentru anul acesta ale planului cincinal postbelic au fost de pe acum îndeplinite de peste 100 de întreprinderi din partea de Sud a Uralilor. Dintre acestea, 64 de întreprinderi au e-

comis peste 500 milioane ruble dela începutul anului curent. La 20 Decembrie, mai multe tractoare puterice „Stalineț-8“ produse peste plan au ieșit din uzinele de tractoare Celiabinsk. Mai multe mii de tone de cărbune au fost produse peste plan de minerii dela minele de cărbuni „Celiabinsk-ugol“.

Din Sverdlovsk se anunță că salariații uzinelor din Urali au produs peste plan bunuri în valoare de milioane de ruble din clipa când au început să lucreze după metoda stahanovistă. La 20 Decembrie salariații acestei uzine au terminat fabricarea unui puternic escavator. Această mașină poartă inscripția: „Darul muncitorilor din Urali în cinstea celei de a 70-a aniversări a nașterii marelui Stalin“.

Minerii și muncitorii metalurgiști din Donbas, minerii din regiunile sovietice din Extremul Orient și din regiunea transcarpatică, ca și muncitorii din transporturi, muncitorii din Uzbekistan și din alte regiuni și Republici ale Uniunii Sovietice anunță noi victorii în producție.

Au fost create noi stațiuni hidroelectrice în diferite regiuni rurale. Două sute de colhozuri din regiunea Tambov anunță terminarea completă a pregătirilor pentru semănăturile de primăvară, iar numeroase stațiuni de mașini și tractoare anunță îndeplinirea înainte de termen a programelor trimestriale pentru repararea tractoarelor și mașinilor agricole.

Întreaga țară sovietică cinștește cea de a 70-a aniversare a nașterii tovarășului Stalin. Prin muncă plină de abnegație, milioane de oameni sovietici înnaltesc victoriile țării lor și proslăvesc pe marelui conducător și învătător, I. V. Stalin.

Întreaga țară sovietică cinștește cea de a 70-a aniversare a nașterii tovarășului Stalin. Prin muncă plină de abnegație, milioane de oameni sovietici înnaltesc victoriile țării lor și proslăvesc pe marelui conducător și învătător, I. V. Stalin.

Întreaga țară sovietică cinștește cea de a 70-a aniversare a nașterii tovarășului Stalin. Prin muncă plină de abnegație, milioane de oameni sovietici înnaltesc victoriile țării lor și proslăvesc pe marelui conducător și învătător, I. V. Stalin.

Întreaga țară sovietică cinștește cea de a 70-a aniversare a nașterii tovarășului Stalin. Prin muncă plină de abnegație, milioane de oameni sovietici înnaltesc victoriile țării lor și proslăvesc pe marelui conducător și învătător, I. V. Stalin.

Întreaga țară sovietică cinștește cea de a 70-a aniversare a nașterii tovarășului Stalin. Prin muncă plină de abnegație, milioane de oameni sovietici înnaltesc victoriile țării lor și proslăvesc pe marelui conducător și învătător, I. V. Stalin.

Întreaga țară sovietică cinștește cea de a 70-a aniversare a nașterii tovarășului Stalin. Prin muncă plină de abnegație, milioane de oameni sovietici înnaltesc victoriile țării lor și proslăvesc pe marelui conducător și învătător, I. V. Stalin.

Întreaga țară sovietică cinștește cea de a 70-a aniversare a nașterii tovarășului Stalin. Prin muncă plină de abnegație, milioane de oameni sovietici înnaltesc victoriile țării lor și proslăvesc pe marelui conducător și învătător, I. V. Stalin.

Întreaga țară sovietică cinștește cea de a 70-a aniversare a nașterii tovarășului Stalin. Prin muncă plină de abnegație, milioane de oameni sovietici înnaltesc victoriile țării lor și proslăvesc pe marelui conducător și învătător, I. V. Stalin.

Victoria în alegeri a poporului muncitor bulgar

Alegerile pentru Adunarea Națională și pentru Consiliul Popular Județean, care s'au desfășurat Duminică în R. P. Bulgaria, constituie o nouă victorie strălucită a forțelor păcii, democrației și socialismului din Republica Populară vececină și prietenă. 99 la sută din alegători s'au prezentat la vot, 97,66 la sută au votat pentru candidații Frontului Patriei la alegerile pentru deputați.

Poporul muncitor bulgar a acordat o semnificație deosebită alegerilor. Ele trebuiau să demonstreze și — în fapt așa s'a și întâmplat — așezamentul deplin al poporului muncitor bulgar față de puterea populară și de Partidul Comunist, dragostea sa neclintită față de Uniunea Sovietică și față de marelui Stalin, hotărârea sa de luptă activă pentru pace. Alegerile din Bulgaria trebuiau să fie și au fost răspunsul ferm, categoric, usător, dat de unanimitatea poporului muncitor bulgar conspirației criminale urzite de trădătorii și spionii din banda lui Traicov Kostov la ordinele imperialismului anglo-american și a diabolicei agenții dela Belgrad, Traicov Kostov și al altor criminali să răpăsească binefacerile frăției cu Uniunea Sovietică, să îndeplinească lupta de apărare a țării noastre și sărămat în fändării complotului imperialist-litovist! Spionii Traicov Kostov și complicitii săi au simțit mânia sfântă a poporului. Dar pentru oamenii muncii din Bulgaria este limpede că lumina zilei, că, prin stăpânirea năpărcilor traicovkostovici, lupta nu se termină. Dușmanul dăunător și dinafără nu se va da bătut. Deaceia regimul democratic din Bulgaria S'IA TRECUT DUMINICA IN REVISTA FORTELE CA IN PEEAJMA UNOR NOU SI HOTARTOARE BATALI.

În fața primejdiei de moarte, ați unit popoarele sovietice în lupta cu dusmanul perfid. Cu numele D-voastră, care intruchipează patriotismul sovietic înflăcărat și credința neclintită în victoria cauzii noastre drepte, eroica Armată Sovietică a frânt fiarele hitleriste colozale de hotarele sfinte ale Patriei noastre și a nimicit-o în propriul ei bătălie.

Sub conducerea D-voastră, țara noastră a atins în cel mai scurt timp și a depășit nivelul dinainte de război al dezvoltării economiei naționale, a realizat ridicarea însemnată a bunei stări a poporului și întărirea forței ei militare și economice.

Traducând în viață directivele D-voastră cu privire la organizarea unui nou și puternic avânt al economiei naționale, poporul sovietic își continuă cu încredere și succes trecerea treptată de la socialism la comunism, întreprinzând lupta împotriva războiului de război.

Geniala D-voastră conduce re constituie principiul călăuzitor și organizatoric, izvorul forței spirituale a statului nostru.

De numele D-voastră sunt legate toate cuceririle de însemnătate istorică mondială ale poporului sovietic. Numele D-voastră este stindardul luptei și simbolul victoriei noastre, el intruchipează unitatea tuturor forțelor societății socialiste sovietice.

De numele D-voastră sunt legate speranțele și aspirațiile tuturor oamenilor cinștiți și iubitori de pace din lumea întreagă în lupta lor împotriva exploatarea și asuprii, pentru un viitor fericit al popoarelor.

Prin întreaga D-voastră activitate plină de abnegație, multilaterală și nobilă, v-ați câștigat dragostea înflăcărată, respectul profund și recunoștința nemărginită a tuturor popoarelor Uniunii Sovietice și a întregii omeniri progresiste.

Sărbătorind cu prilejul celei de a 70-a aniversări glorioase a D-voastră, serviciile excepționale pe care le-ați adus poporului sovietic și Statului Socialist, Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice vă exprimă sentimentele de dragoste și recunoștință ale întregului popor sovietic și vă trimite D-voastră, marelui nostru conducător, învătător și prieten, cel mai fierbinte salut și urări de viață și muncă îndelungată spre fericirea și binele popoarelor Uniunii Sovietice.

Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice

Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice

R. P. BULGARIA

SOFIA, 21 (Agerpres). — TASS transmite:

Toate zecile de Marți publică pe prima pagină scrisoarea poporului bulgar adresată Generalissimului Stalin cu prilejul celei de a 70-a aniversări a nașterii sale.

Scrisoarea este semnată de 5 milioane persoane.

REPUBLICA CECOSLOVACA

PRAGA 21 (Agerpres). — TASS transmite:

La 20 Decembrie, Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac a organizat la Praga un meeting pentru a sărbători cea de a 70-a aniversare a lui I. V. Stalin.

REPUBLICA POLONA

VARȘOVIA, 21 (Agerpres). — TASS transmite:

Marți a avut loc la Teatrul de Stat din Varșovia o ședință festivă consacrată celei de a 70-a aniversări a lui I. V. Stalin.

La ședință au asistat președintele Republicii Polone, Boleslav Bierut, președintele Adunării Naționale, Vladislav Kovsky, membrii Consiliului de Stat, membrii guvernului în frunte cu primul ministru Cyrankiewicz, mareșalul Republicii Polone Rokossovski, generalii armatei polone, precum și numeroși reprezentanți ai opiniei publice polone.

Președintele Republicii Polone, Boleslav Bierut, a vorbit despre „Stalin — creatorul unei noi epoci“. El și-a încheiat cuvântările spunând: „Am mulți și scânteie spre bucuria noastră muncitorilor din întreaga lume, jubiliul nostru tovarăș Stalin“.

R. P. UNGARA

BUDAPESTA, 21. (Agerpres). TASS transmite:

Marți 20 Decembrie a avut loc ședința festivă a Consiliului Municipal din Budapesta, consacrată celei de a 70-a aniversări a lui I. V. Stalin.

BUDAPESTA, 21 (Agerpres).

TASS transmite:

La 20 Decembrie tineretul din Budapesta a organizat un mare meeting pentru a sărbători marea țară și a aniversării tovarășului Stalin. La meeting au participat peste 200.000 de tineri muncitori, studenți și elevi.

REPUBLICA DEMOCRATA GERMANA

BERLIN, 21 (Agerpres). — TASS transmite:

În dimineața zilei de 20 Decembrie a avut loc la Berlin ședința festivă comună a Asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică și a Uniunii Tineretului Liber German, consacrată celei de a 70-a aniversări a lui I. V. Stalin.

La ședință au asistat președintele Republicii Democratice Germane, Wilhelm Pieck, și șeful misiunii diplomatice a U.R.S.S. în Republica Democrată Germană, Pușkin.

Ședința festivă s'a încheiat prin adoptarea textului unui mesagiu de salut către Generalissimul Stalin și prin întonarea imnurilor Uniunii Sovietice și al Republicii Democratice Germane.

BRUXELLES, 21. (Agerpres). — TASS transmite:

Oamenii muncii din Belgia sărbătoresc cu înalta nașterii Generalissimului Stalin.

După cum relatează ziarul DRA, PEAU ROUGE, în numeroase orașe belgiene au avut loc ședințe festive închinare marelui mareșal tovarășului Stalin.

În aceste ședințe au participat peste 200.000 de tineri muncitori, studenți și elevi.

OLANDA

HAGA 21 (Agerpres). — TASS transmite:

În întreaga Olandă pătrunși largi cele populare față de conducătorul omenirii progresiste, Iosif Vissarionovici Stalin, cu prilejul celei de a 70-a aniversări a nașterii sale.

În meșturile care au avut loc la 20 Decembrie, s'au adoptat mesagi de felicitări care au fost trimise lui I. V. Stalin.

CANADA

OTTAWA 21 (Agerpres). — TASS transmite:

În articolul său de fond ziarul TRIBUNE scrie: „Stalin și-a consacrat întreaga viață pentru a obține victoria omului asupra mizeriei, exploatarea și războiului.“

Astăzi, mai mult decât oricând, Stalin luptă și se străduiește pentru salvarea întregii lumi de grozăviile războiului. Datorită muncii neobosite a lui Stalin și celei muncitoare din U.R.S.S., Uniunea Sovietică se află în fruntea luptei întregii omeniri pentru pace și prietenie între popoare.

Astăzi există în întreaga lume sute de milioane de partizani ai păcii. Stalin a adus o imensă contribuție la opera de creare a frontului mondial de luptă pentru pace și putem afirma cu toată convingerea că dacă omul simplu este pentru pace și luptă pentru ea, ațățătorii imperialismului au un nou război vor putea fi înfrânți. Cel mai bun salut pe care îl putem aduce lui Stalin cu prilejul zilei sale de naștere — este să intensificăm lupta pentru pace. Stalin este un prieten sigur al Canadei. Fie ca legăturile între Canada și U.R.S.S. să se strângă tot mai mult și să se întărească. La mulți ani, scumpul nostru prieten, I. V. Stalin!“.